
دادستان کل کشور در نامه ای به رئیس کل بانک مرکزی اعلام کرد: 
بانک‌ها دیگر نمی‌توانند به بهانه گرفتن سود بالاتر اموال و وثایق وام 
گیرندگان را ضبط کنند.به گزارش روابط عمومی دادستانی کل کشور، 
حجت الاسلام والمسلمین منتظری دادستان کل کشور طی نامه‌ای به 
رئیس کل بانک مرکزی در راستای حمایت از تولید بر اجرای رأی وحدت 
رویه شماره ۷۹۴ دیوان عالی کشور تاکید کرده است.بر اساس این نامه 
بانک‌ها دیگر نمی‌توانند به بهانه گرفتن سود بالاتر اموال و وثایق وام 
گیرندگان را ضبط کنند.متن این نامه به شرح زیر است: »جناب آقای 

دکتر عبدالناصر همتی رئیس کل ...

یک مقام مسئول در سازمان محیط 
زیست می گوید وزارت نفت و نیرو 
بدون توجه به هشدارها و پیشنهادهای 
این سازمان، به راحت‌ترین کار دست 
زده‌اند. مازوت تولیدی از پالایشگاه 
ها را به نیروگاه‌های برق حرارتی 
می دهند تا بسوزد و دود آن به ریه 

شهروندان برود...

تلاش کنیم بخشی از خدمات 
سلامت الکترونیکی شود

واردات ۱۶ میلیون تن کالای 
اساسی به کشور

 صادرات تجدیدپذیرها 
نزدیک می شود

آه بلند سهامداران از کاهش 
شدید سهام پالایشی‌ها

وزیر از دریافت هزینه ساخت 
مسکن مهر حمایت کرد

تستوسترون می تواند از ابتلای 
مردان به دیابت پیشگیری نماید
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ایران و جهان

صنعت، معدن، تجارت

نفت و انرژی

بانک، بیمه، بورس

راه و شهرسازی

جامعه

بانک‌ها به بهانه گرفتن سود بالاتر 
نمی‌توانند وثایق را ضبط کنند

مازوت سوزی نیروگاههای اطراف تهران 
بر کیفیت هوای پایتخت موثر است

روزنامه اقتصادی ـ سیاسی ـ اجتماعی 

مازوت، نفس مردم را بند آورده!
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نظامی‌ها به پاستور می‌رسند؟
جریان های سیاسی ایران ابن الوقت هایی شده اند که کسی را به مصدر 
قدرت می رسانند و از منافع این حضور بهره مند می شوند ولی حاضر 
نیستند هزینه هایش را بپردازند؛ کمترین هزینه نیز قبول مسؤولیت است. 
بدین معنا که اگر فلان جریان سیاسی، حزب یا رهبر سیاسی، به مردم 
می گوید که به فلانی رأی دهید، پای مسؤولیت عملکرد او نیز بایستد.

نظامی ها کاندیدای ریاست جمهوری شوند یا نه؟ مباحث کلاسیک زیادی 
در این باره وجود دارد: غلبه با کسانی است که می گویند نظامیان نباید در 
سیاست دخالت کنند و دلایل شان را نیز بارها گفته اند. عده ای نیز به چند 
تجربه موفق جهانی درباره حضور نظامیان در سیاست -مانند کره جنوبی 
در سال های گذشته- اشاره می کنند و می گویند اتفاقاً در ایران نیز چون 
به یکپارچگی قدرت برای برون رفت از مشکلات نیاز داریم، بهتر است 
نظامیان را به پاستور بفرستیم.این که حق با کدام گروه است، بحثی است 
دامنه دار که مجال و مقال دیگری می طلبد؛ هر چند که شخصاً مخالف 
حضور نظامیان در سیاست هستم. با این حال، می خواهم نکته ای را بیان 
کنم که به باورم، از بحث تکراری و البته مهم حضور یا عدم حضور نظامیان 
در سیاست مهم تر است: قبول مسؤولیت. به انتخاباتی که منجر به پیروزی 
محمود احمدی نژاد و حسن روحانی شد، نگاه کنید. از اولی اصولگرایان 
حمایت کردند و از دومی اصلاح طلبان. مادام که عملکرد آنها مطلوب این 
دو گروه بود، فخر می فروختند که این رئیس جمهور معرفی شده از طرف 
ماست. ولی وقتی ناکام می ماندند، همان حامیان دیروز، خود را کنار می 
کشیدند و انگار نه انگار که مردم به اعتبار آنها به کاندیدای مورد نظرشان 
رأی داده اند! )وقتی می گویم اصلاح طلبان و اصولگرایان، منظورم احزاب، 
گروه ها، رهبران و اشخاص اصلی هر جریان است، نه رسانه ها که اساساً 
نقشی در تعیین کاندیداها ندارند و آنها هم به اعتبار و اعتماد همان جریان 
ها و رهبران از کاندیدایی حمایت می کنند(. در واقع، جریان های سیاسی 
ایران ابن الوقت هایی شده اند که کسی را به مصدر قدرت می رسانند و 
از منافع این حضور بهره مند می شوند ولی حاضر نیستند هزینه هایش را 
بپردازند؛ کمترین هزینه نیز قبول مسؤولیت است. بدین معنا که اگر فلان 
جریان سیاسی، حزب یا رهبر سیاسی، به مردم می گوید که به فلانی رأی 
دهید، پای مسؤولیت عملکرد او نیز بایستد. این مسأله درباره نظامیانی که 
می خواهند وارد عرصه ریاست جمهوری هم شوند صادق است. اگر کسی 
با صبغه نظامی می خواهد رییس جمهور شود، چون »تمام اعتبارش را به 
واسطه لباس نظامی که بر تن دارد کسب کرده است« و »رأی دهندگان 
نیز بر این باورند که بخش سخت قدرت نیز از او حمایت خواهد کرد 
و دوگانگی نخواهیم داشت«،  لازم است هنگام انتخابات ، هسته اصلی 
نظامی کشور مسؤولیت او را به عهده گیرد چرا که همان طور که گفته 
شد، مردم به اعتبار این که چنین فردی پشتوانه نظامیان را دارد به او رأی 
می دهند. نمی شود کسی که مردم برای دهه ها او را با لباس نظامی دیده 
اند و عناوین و درجه های نظامی دارد، یک شبه کت و شلوار بپوشد و مثل 
دیگر کاندیداها محسوب شود. چنین فردی اگر مطرح می شود یا حتی 
اگر رأی می آورد، از کیسه معنوی و اعتبار بخش نظامی کشور هزینه می 
کند. لذا فرماندهان ارشد نظامی، یا باید چنین فردی را از کاندیداتوری منع 
کنند یا از وی حمایت و مسؤولیت کارها و سیاست هایش را در زمینه های 
مختلف به  ویژه اقتصادی و معیشتی بر عهده بگیرند. به نظر می رسد وقت 
آن رسیده است که سنت انتخاباتی در ایران به سمت مسؤولیت پذیری 
برود و هر گروهی که کاندیدایی معرفی می کند در خوب و بد کاندیدایش، 
همراه او پاسخگوی مردم باشد. همچنین اگر کاندیدایی منتسب به جریان 
یا گروهی است، یا آن گروه و جریان باید غیرمرتبط بودنش را با وی اعلام 

کند یا این که اصل همراهی و مسؤولیت پذیری را درباره او نیز بپذیرد.
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رئیس قوه قضاییه با تأکید بر این که هوای پاک از 
حقوق عامه است که نباید اجازه داد مردم به خاطر 
ترک فعل برخی مسئولان آسیب ببینند، از 
دادستان کل خواست برخورد با مسئولان متخلف 
را پیگیری کند.به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، 
آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی در جلسه صبح دیروز 
شورای عالی قوه قضائیه با گرامیداشت سالگرد 
شهادت سپهبد حاج قاسم سلیمانی و اربعین 
شهادت دکتر محسن فخری زاده و تسلیت 
درگذشت عالم مجاهد و حکیم متاله آیت الله 
مصباح یزدی اظهار داشت: آیت الله مصباح یزدی 
در عمر بابرکت خود تلاش‌ها و اقداماتی داشتند 
که شاید برترین و جامع‌ترین سخن در این باب، 
اوصافی بود که مقام معظم رهبری در پیام تسلیت 
درگذشت این عالم ربانی به آن‌ها اشاره داشتند. 
رئیس قوه قضائیه افزود: در دوره‌ای که موضوع 
تمدن اسامی محوریت دارد و تربیت چهره‌های 
عالم، تمدن ساز و مهذب بسیار ازشمند است، آیت 
الله مصباح یزدی اقدامات بسیار اثربخشی را در 
زمینه‌های کادرسازی برای بخش‌های مورد نیاز به 
ویژه در حوزه‌های معلمی و استادی در تبیین 
معارف دینی، دفاع جانانه و نظریه پردازی دقیق 
در دفاع از رکن رکین »ولایت فقیه« و همچنین 
شاگردپروری و ساختن عالم ان مهذب و انقلابی 
انجام داد. وجه مشترک آیت الله مصباح یزدی و 
حاج قاسم سلیمانی دفاع جانانه آن‌ها از رکن 
رکین انقلاب اسامی یعنی ولایت فقیه است 
رئیسی وجه مشترک آیت الله مصباح یزدی و 
شهید سپهبد حاج قاسم سلیمانی را دفاع از رکن 
رکین انقلاب اسلامی یعنی ولایت فقیه دانست و 
گفت: آیت الله مصباح یزدی در حوزه علمی با 
تمام وجود پای دفاع از ولایت فقیه بود و حاج 
قاسم سلیمانی در حوزه عملی و میدان داری و 
مجاهدت در اجرای فرمان ولی، مدافع ولایت فقیه 
بود. رئیس قوه قضائیه با بیان اینکه دشمنان امروز 
به نام تمدن وحشیگری را در عالم گسترش 
می‌دهند، تاکید کرد: حاج قاسم سلیمانی در مسیر 
از بین بردن توحشی که مدعیان تمدن در عالم به 
منطقه و مردم تحمیل کردند، به شهادت رسید. 
رئیسی ایجاد کردن داعش، القاعده و گروهک‌های 
تکفیری را نمادهایی از توسعه وحشیگری در عالم 
توسط دشمنان دانست و گفت: وحشی گری‌ها و 
جنایاتی که داعشی‌ها در منطقه مرتکب آن شدند، 
توسط شهیدان سلیمانی، المهندس و دیگر 
مجاهدان این عرصه پایان پذیرفت تا انشاالله زمینه 
برای تمدن نوین اسامی هر چه بیشتر فراهم 
شود. آنچه مردم عراق در میدان التحریر فریاد 
زدند، فریاد همان مصوبه مجلس عراق یعنی اخراج 
آمریکایی‌ها بود رئیس قوه قضائیه در ادامه با اشاره 

به راهپیمایی گسترده روز گذشته مردم در عراق، 
گفت: آنچه روز گذشته مردم عراق در میدان 
التحریر فریاد زدند، فریاد اخراج آمریکایی‌ها بود 
که هم مجلس عراق آن را تصویب کرده است و 
هم مسئولان و مردم عراق مصمم هستند که این 
مهم هرچه زودتر انجام شود. رئیسی با بیان اینکه 
مردم عراق با تمام وجود خواستار گرفتن انتقام 
شهادت حاج قاسم سلیمانی و ابومهدی المهندس 
و اخراج آمریکایی‌ها از کشورشان هستند، تصریح 
کرد: داغ شهادت شهید سلیمانی و ابومهدی و 
دیگر شهدای جبهه مقاومت و همچنین روحیه 
مطالبه گری و انتقام‌جویی از آمریکا و پیگیری 
اخراج آن‌ها از منطقه، هرگز به سردی نمی‌گراید.

رئیس قوه قضائیه با بیان اینکه خداوند متعال آن 
بیداری و بیدارگری که در خون شهدای کربلا قرار 
داد بود را در خون مطهر حاج قاسم سلیمانی هم 
قرار داده است، تصریح کرد: امروز نه فقط مردم 
منطقه ما بلکه همه مردم جهان، حاج قاسم 
سلیمانی را به عنوان نماد امنیت ساز و مبارزه با 
تروریسم در منطقه می‌شناسند و این سوال جدی 
وجود دارد که چرا کسانی که مدعی حقوق بشر و 
مبارزه با تروریسم هستند، نماد مبارزه با تروریسم 
در عالم را ترور می‌کنند؟ رئیسی با تاکید بر این 
نکته که نمی‌شود از یک طرف فریاد مبارزه با 
تروریسم را سر داد و از طرف دیگر نماد مبارزه با 
تروریسم در عالم را ترور کرد، گفت: ان شاالله 
قدردان خون مطهر این شهدا و پیگیری کننده 
کیفر عاملان و آمران این جنایت هولناک باشیم. 
اتحادیه اروپا و کمیساریای حقوق بشری که 
نسبت به قصاصی که خداست عکس العمل نشان 
می‌دهند در زمان ترور شهیدان فخری زاده و 
سلیمانی این قوانین بین‌المللی کجا بودند؟ رئیس 
قوه قضائیه در بخش دیگری از سخنان خود با 
اشاره به عکس العمل اتحادیه اروپا و کمیساریای 
حقوق بشر نسبت به یک قصاص که در یکی از 
شهرهای کشورمان انجام شده است، عنوان کرد: 
آن‌ها ما را به پایبندی به قوانین بین‌المللی توصیه 
کردند و در اینجا سوال من از اتحادیه اروپا و 
کمیساریای حقوق بشر این است که در زمان ترور 
شهیدان فخری زاده و سلیمانی این قوانین 
بین‌المللی کجا بودند و چرا با استناد به همین 
قوانین، این تروریسم‌های دولتی و رسمی 
آمریکایی و صهیونیستی را محکوم نکردند؟ وی 
افزود: سوال ما از اتحادیه اروپا و کمیساریای 
حقوق بشر این است که در زمانی که خانه‌ها در 
یمن بر سر کودکان خراب می‌شود و هنگامی که 
زمین‌های مردم در فلسطین غصب می‌شود و در 
آن‌ها شهرک سازی صورت می‌گیرد و مردم به 
خاک و خون کشیده می‌شوند، این قوانین 

بین‌المللی کجا هستند که برای محکومیت عاملین 
این جنایت‌ها به آن‌ها استناد نمی‌شود؟رئیس قوه 
قضائیه ادامه داد: سوال جدی همه حقوقدانان، 
قضات و دغدغه‌مندان جهان این است که چرا 
قصاصی که با حکم قانونی و مستند بر احکام 
نورانی اسلام صادر شده است موجب عکس العمل 
اتحادیه اروپا می‌شود و در مقابل، نسبت به 
جنایات هولناک و ترورهایی که رسماً هم اعلام 
می‌شود، هیچ دَمی از ناحیه اتحادیه اروپا و 
کمیساریای حقوق بشر برنمی آید و سخنی 
شنیده نمی‌شود؛ این دوگانگی جای تعجب و 
شگفتی است.رئیسی با بیان اینکه مجموعه‌هایی 
نظیر کمیساریای حقوق بشر برای دفاع از جریان 
ظالم و جریان سلطه ایجاد شدند و اساساً برای 
دفاع از حقوق انسان‌ها مسئولیتی ندارند، تاکید 
کرد: توصیه ما به اتحادیه اروپا و کمیساریای 
حقوق بشر این است که اگر به خدا و مبدا و معاد 
اعتقاد ندارند، به انسانیت خودشان یا حداقل به 
میثاق‌های بین‌المللی و مصوبه‌های سازمان ملل 
پایبند باشند.تولید واکسن کرونا در ایران نشانگر 
تحقق »ما می‌توانیم« ملت ما و شکست قطعی 
ترامپ در فشار حداکثری به جمهوری اسلامی 
استرئیس قوه قضائیه در ادامه سخنان خود، تست 
واکسن کرونا را یک اقدام ارزشمند دانست و گفت: 
در وهله اول باید از مقام معظم رهبری تشکر کنم 
که این میدان را به ستاد اجرایی فرمان امام )ره( و 
پژوهشگران و دانشمندان دادند تا آن‌ها جلوه‌ای از 
»ما می‌توانیم« را به منصه ظهور برسانند.رئیسی 
ضمن تقدیر از پژوهشگران و داوطلبان تست 
واکسن کرونا گفت: امروز در میان ناباوری بسیاری 
از افراد در جهان، پزشکان، پژوهشگران و 
دانشمندان ایران اسلامی موفق به تولید واکسن 
کرونا شدند و هم اکنون شاهد هستیم که عده 
زیادی برای تست واکسن کرونا در نوبت هستند.

رئیس قوه قضائیه تاکید کرد: این آمادگی‌ها نشان 
دهنده این است که ما هم نسبت به کار ایرانی 
اعتماد داریم و هم حاضریم تن خود را در این کار 
بگذاریم تا جان مردم را نجات بدهیم.رئیسی 
همچنین تولید واکسن کرونا در کشورمان را 
دلیلی بر شکست سیاست فشار حداکثری آمریکا 
دانست و با اشاره به مقاله یکی از تحلیلگران 
آمریکایی که رسماً در آن گفته شده بود »ترامپ 
در فشار حداکثری به جمهوری اسامی دچار 
شکست قطعی شده است«، اظهار داشت: آمریکا 
ما را در زمینه بنزین تحریم کرد، اما ما امروز با 
ستاره خلیج فارس، صادر کننده بنزین هستیم و 
به همین دلیل جا دارد ما از سپاه و همه عزیزانی 
که در این زمینه افتخارآفرینی کردند، تشکر 
کنیم؛ ما نشان دادیم در هر زمینه‌ای که با اراده 

وارد شویم می‌توانیم تمام فشارها و تحریم‌ها را 
خنثی کنیم.رئیس قوه قضائیه با اشاره به راهبرد 
خنثی سازی تحریم‌ها گفت: باید تمام کسانی که 
در حوزه‌های پولی و مالی، تولید، واردات و 
صادرات فعالیت می‌کنند بدانند راهبرد خنثی 
سازی تحریم‌ها راهبردی است که جواب داده و 
جواب خواهد داد.رئیسی با تاکید بر این نکته که 
سخن گفتن از مذاکره با پیمان شکنان و 
پالس‌های اینچنینی، سخن ملت ایران نیست، 
افزود: بهترین کار و اقدام برای ناامید و مأیوس 
کردن دشمن، صرفاً پایبندی به داشته‌ها و 
نیروهای جوان و برومند و فرهیخته خودمان است.

رئیس قوه قضائیه خاطرنشان کرد: راهکار برون 
رفت از مشکلات در کشور ما، توجه به جهش 
تولید و اقتصاد مقاومتی و تولید واکسن و ماسک 
برای مقابله با کرونا دانست و با اشاره به مشکلات 
کشور در روزهای اول شیوع کرونا در زمینه کمبود 
ماسک گفت: امروز ما نه فقط تولیدکننده ماسک 
بلکه صادرکننده این کالا به دنیا هستیم.

حجت‌الاسلام درویشیان رئیس سازمان بازرسی 
کل کشور در این جلسه از ارائه پیشنهادهای این 
سازمان برای اصلاح مصوبه شورای رقابت برای 
افزایش پلکانی قیمت خودرو خبر داد و گفت: 
مصوبه شورای رقابت موجب افزایش قیمت خودرو 
خواهد شد که ما همچنان بر لزوم اصلاح آن تاکید 
داریم.رئیس سازمان بازرسی کل کشور همچنین 
با اشاره به سفر اخیر خود به قم برای بازدید از 
شهرک صنعتی این شهرستان و بررسی مشکلات 
واحدهای تولیدی گفت که پیمانکار پروژه تصفیه 
خانه قم که باید سال ۹۵ بهره برداری می‌شد، اما 
با ۸۰ درصد پیشرفت به دلیل اهمال پیمانکار 
متوقف شده بود، خلع ید شده و با انتصاب 
پیمانکار جدید مقرر شد این پروژه تا ۸ ماه آینده 
تکمیل شود که در صورت بهره برداری از آن، آب 
شرب قم و برخی شهرهای دیگر از جمله خوانسار 
و سلفچگان تا ۲۵ سال آینده تأمین خواهد شد.

حجت‌الاسلام درویشیان درباره آلودگی هوا در 
کلانشهرها به ویژه تهران نیز اعلام کرد: قانون 
هوای پاک مصوب سال ۹۶، وظایف وزارتخانه‌ها و 
دستگاه‌ها را در این زمینه مشخص کرده و ما ۱۵ 
علت مؤثر در این زمینه را بررسی و ترک فعل 
مسئولان مربوطه در انجام قانون را احصاء و به 
مجلس اعلام کردیم. رئیسی در واکنش به گزارش 
رئیس سازمان بازرسی و گزارش دادستان کل 
کشور در این زمینه تصریح کرد: هوای پاک و 
محیط زیست از حقوق عامه است و آلودگی هوا از 
معضلاتی است که کشورمان هر چند وقت یک بار 
 در یک استان یا به صورت سراسری 

درگیر آن می‌شود.

رئیسی: نباید اجازه داد مردم به خاطر ترک فعل برخی مسئولان آسیب ببینند

در کشورهای اروپایی با وجود آنکه بنگاههای شرط 
بندی قدرت زیادی دارند و سالیانه میلیون‌ها دلار 
به جیب می‌زنند اما به اندازه ایران بحران و چالش 
درست نکرده‌اند. شرط بندی در فوتبال عجیب 

نیست. در دنیا، خیلی از بنگاههای شرط‌بندی 
قدرت اول تبلیغات در فوتبال هستند. موضوع تا 
اینجا از نظر آنها مشکلی ندارد ولی مشکل زمانی به 
وجود می ‌آید که این پدیده روی فوتبال اثربگذارد. 

به همین دلیل در کشورهای اروپایی اگر مسجل 
شود بازیکنی در شرط بندی دخالت دارد، به طور 
قطع محروم خواهد شد. به عنوان مثال تریپیر 
بازیکن اتلتیکو مادرید اخیرا 10 جلسه محروم 

شده، چراکه در سایت های شرط بندی فعالیت 
می کرده. ظاهرا مسئولان از حضور بازیکنان در 
این سایت ها اطلاع چندانی ندارند چراکه خیلی از 

فوتبالیست‌ها شانس خود را...

بازی کثیف در مستطیل سبز
ناگفته‌هایی از شرط‌بندی در فوتبال کشور؛

سرمقاله

جزئیات آلودگی عجیب تهران و شهرهای بزرگ به روایت محیط زیست؛
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سخنگوی وزارت خارجه گفت که درباره توان 
دفاعی ایران نه مذاکره شده، نه می‌شود و نه خواهد 
شد. به گزارش خبرنگار حوزه سیاست خارجی 
خبرگزاری تسنیم، سعید خطیب زاده سخنگوی 
وزارت خارجه جمهوری اسامی ایران در نشستی 
خبری با اصحاب رسانه به سئوالات خبرنگاران 
پاسخ داد. خطیب زاده در ابتدا درباره بحث 
پرداخت دیه به خانواده‌های جانباختگان حادثه 
هواپیمای اوکراینی گفت: تصمیم هیات دولت ناظر 
بر پرداخت یکسان دیه به همه قربانیان هواپیما 
است. این موضوع دیه به هیچ وجه جایگزین 
موضوع و پرونده کیفری که در جریان است،  
نیست. پرونده کیفری با جدیت در حال پیگیری 
است. وی افزود: آمریکا برای سومین بار در اقدامات 
خودت علیه ملت ایران در سازمان ملل شکست 
خورد و این انزوای فزاینده آمریکا را نشان می‌دهد. 
سخنگو درباره رای ممتنع عراق در سازمان ملل 
گفت: ما ناخرسندی خود را به برخی همسایگان 
)در خصوص آرا و مواضع شان در موضوع احیای 
کمیته تحریم‌ها علیه ایران( اعلام کردیم و همانطور 
که می دانید نخست وزیر عراق اعلام کرد که در 
حال پیگیری علت این موضوع هستند. کشورهای 
همسایه بهتر می دانند یکجانبه گرایی و یاغی گری 
ایالات متحده تا چه اندازه به ضرر ملل منطقه 
است. سخنگوی وزارت خارجه درباره تحرکات 
آمریکا در منطقه و بازگشت ناو آمریکایی به خلیج 
فارس گفت: اقدامات، تحرکات و برخی شیطنت 
های ایالات متحده از چشم ما پنهان نیست و 
نهادهای اطلاعاتی و امنیتی و نظامی ما به تحرکات 

به ظاهر پنهان آمریکا در منطقه و عراق اشراف 
کامل دارند. پیام های لازم از مجاری مختلف با 
صراحت و شفافیت به واشنگتن داده شده است. 
به کشورهای منطقه هم گفته شده، در دام این 
شیطنت‌ها نیافتند. نقش عوامل و متحدین رژیم 
صهیونیستی را در برخی ایجاد تنش های منطقه 
ای به ویژه در عراق مشاهده کرده ایم، آن ها هیچ 
خجالتی ندارند با خونِ سربازان امریکایی به اهداف 
خود برسند. ما با دقت تحرکات را زیر نظر داریم 
و اعام کرده ایم در دفاع از کیان و منافع خود، 
با جدیت، آشکار و مستقیم پاسخ خواهیم داد. 
وی در خصوص تصمیم مقامات آمریکایی درباره 
خروج یا ابقای ناو آمریکایی نیمیتز در منطقه گفت: 
اینکه بروند یا بیایند، تصمیم خودشان است. ما 
برای همه سناریوها آمادگی داریم و همه چیز را 
زیر نظر داریم. ما درباره سناریوهای آنها چیزی 
نمی‌گوییم، اما درباره پاسخ خودمان مطمئن 
هستیم. خطیب زاده درباره بحث‌ها درباره شهادت 
حاج قاسم سلیمانی افزود: باید جزییات اظهارات 
نقل شده از مشاور نخست وزیر عراق ببینم. نخست 
وزیر وقت عراق چند بار صراحتا گفتند که سردار 
سلیمانی با دعوت دولت عراق عازم عراق بودند 
و در خاک عراق  و در فرودگاه بغداد، و نه در 
مناطق مرزی، مورد حمله تروریستی واقع شدند. 
مردم عراق و مسئولان عراق نشان داده اند تا چه 
حدی قدردان زحمات سردار سلیمانی هستند. آن 
روزی که داعش تا پشت شهرهای عراق آمده بود 
در حالی که  کشورهای اروپایی داشتند فکر می 
کردند در چه مرحله ای می توانند کمک کنند، 

این سردار ما بود که هم نیرو فرستاد و هم حضور 
پیدا  کرد و داعش را شکست داد. این ها در حافظه 
تاریخی مردم عراق و منطقه باقی خواهد ماند. من 
اظهار نظری درباره اظهارنظرهای غیررسمی ندارم 
و دولت‌ها طرف ما هستند. سخنگوی وزارت خارجه 
در واکنش به سخنان مقامات دولت بایدن مبنی بر 
ضرورت مذاکرات موشکی با ایران گفت: درباره توان 
دفاعی ایران نه مذاکره شده، نه می‌شود و نه خواهد 
شد. درباره موشک هم یکبار در قطعنامه 2231 
آمده و قضیه فیصله پیدا کرده است. اساسا موضوع 
موشک یک بحث ثانویه است. ما اساسا چیزی که 
در برجام مذاکره کرده‌ایم دیگر هیچ قسمتی از آن 
را مذاکره نمی‌کنیم. جواب ما همان است که بود؛ 
اجرای کامل تعهدات برجامی بدون شرط و جبران 
مافاتی که انجام شده است. وی افزود: آمریکا یک 
جنگ تمام عیاری را بر ضد مردم ایران داشته و 
همچنان به آن ادامه می‌دهد. امیدواریم که آمریکا 
قدر فرصت نهایی برای حفظ برجام را بداند. خطیب 
زاده ادامه داد: موضوع واکسن کرونا موضوعی است 
که خبرنگاران محترم از وزارت بهداشت به عنوان 
متولی بپرسند. درباره پول‌های ما در کره جنوبی، 
موضوع به کندی پیش می‌رود  و ما رضایتمندی 
نداریم. قائم مقام وزارت خارجه کره قرار است به 
ایران سفر کند و امیدواریم این سفر خاتمه ای بر 
تاخیرهای آن ها باشد. سخنگوی وزارت خارجه در 
ادامه گفت: اساسا سیاست جمهوری اسلامی ایران 
در حوزه منطقه ای مبتنی بر حسن همسایگی 
است. ما تلاش کرده ایم در حوزه های همسایگی 
خود کمک کنیم که ماجراجوئی ها، جنگ طلبی 

و اشغالگری که توسط ایالات متحده اتفاق افتاده، 
فضا به امنیت پایدار برسد.  اما اساسا روش ایالات 
متحده استفاده از پایگاه های خودش برای ضربه 
زدن است و به حقوق و حاکمیت کشورها اهمیتی 
نمی دهد. ما فکر می کنیم چکمه پوشان ایالات 
متحده هر چه زودتر عراق و منطقه را ترک کنند 
آرامش به منطقه زودتر برمی گردد. به مصوبه 
پارلمان عراق احترام می گذاریم. روابط ایران 
و عراق تاریخی، مردمی و دارای عمق و عرض 
قابل توجهی است. وی افزود: برخی از حکام در 
منطقه فکر می‌کردند که پنجره‌ای برای آنها با 
آمدن ترامپ باز شده است. آنچه در یمن اتفاق 
افتاد و می‌افتد، واقعا تلخ است. عربستان باید بداند 
که نباید با همسایه چنین کند. اتفاقی که با قطر 
افتاد خوب نیست. پیام ما ثابت است، عربستان به 
آغوش منطقه بازگردد و دست از خرید امنیت از 
دیگران بردارد.  آن روزی که عربستان سعودی به 
این نتیجه برسد که می تواند در یک مسیر مستقیم 
با ما و منطقه صحبت کند و دست از خرید امنیت 
از کشورهای خارج منطقه بردارد، مطمئنا روزهای 
بهتری برای منطقه رقم می خورد. خطیب زاده 
گفت: ما همچنان فکر می‌کنیم که منطقه به 
شخصیت‌هایی نیاز دارد که نگاه متفاوت تر و نگاه 
به درون داشته باشند. امیدواریم محوری که یمن 
را بمباران و به آن تجاوز می‌کند، در سوریه دخالت 
می‌کند و قطر را محاصره می‌کند و ... مسیر خود را 
اصلاح کند. سخنگوی وزارت خارجه گفت: درباره 
قانون مجلس، ما مکلف به اجرای قانون هستیم. 
آیین نامه اجرایی قانون مجلس ابلاغ شده و آیین 
نامه هم باید اجرا شود که غنی سازی 20 درصد 
هم جزئی از آن است.وی ادامه داد: مصوبه مجلس 
روشن است و تفسیربردار هم نیست. ما گفته‌ایم که 
مجلس تصمیمی را  گرفته و ما هم مکلف به اجرای 
آن هستیم. ما برخی از تعهدات را انجام نداده‌ایم، 
اما آنها )طرف‌های غربی برجام( تمامی تعهدات 
شان را انجام نداده‌اند. هر وقت آنها به تعهدات 
خود برگردند، اقدامات ما هم برگشت پذیر خواهد 
بود.خطیب زاده در پاسخ به سوال تسنیم درباره 
نشست وزرای خارجه عضو برجام گفت: نشست 
وزاری خارجه برجامی یک نشست غیررسمی 
بود  و موضوعی برای پیگیری نداشت. اما نشست 
کمیسیون مشترک موضوعاتی برای پیگیری دارد. 
در آن جلسه وزرا مواضع اعلام شد.وی در پاسخ 
به سوال دیگر تسنیم مبنی بر اینکه آیا روابط و 
همکاری ایران با کشورهایی مانند روسیه و چین 
در سایه احتمال احیای برجام در دوران رئیس 
جمهور جدید در آمریکا، تحت الشعاع قرار خواهد 
گرفت یا نه، گفت: برجام چارچوبی برای همکاری 
ما در حوزه هسته‌ای و رفع تحریم‌ها بود. مهمترین 
همکاران ما هم چین و روسیه بودند. طبیعی است 
اگر ایالات متحده با اصلاح مسیرش به اجرای 
کامل تعهداتش بازگردد، این همکاری ها )با چین 
و روسیه( در ابعاد مختلف شدت خواهد گرفت. 
روابط ما با چین به سطح راهبردی رسیده است 
و سند 25 ساله موید این موضوع است. سیاست 
خارجی ایران بر اساس تحولات روز تغییر نمی‌کند. 

اخبار

فرمانده نیروی هوافضای سپاه با بیان اینکه آمریکایی ها می‌خواهند 
کشورهای منطقه فاقد ارتش و نیروهای مسلح باشند تأکید کرد: هدف 
آمریکا تجزیه کشورهای منطقه است. به گزارش سپاه نیوز، سردار 
سرتیپ پاسدار امیر علی حاجی زاده فرمانده نیروی هوافضای سپاه 
شب گذشته در مراسم گرامیداشت سالگرد سردار سپهبد شهید حاج 
قاسم سلیمانی که در دانشگاه افسری و تربیت پاسداری امام حسین 
)علیه السلام( برگزار شد، در سخنانی با اشاره به دلائل شهادت شهید 
سلیمانی بیان کرد: آمریکا بعد از جنگ جهانی دوم با کمترین هزینه 
و خسارت فاتح دنیا شد و به عنوان ابر قدرت تمام دنیا را مصادره کرد. 
وی ادامه داد: آمریکا در کل جهان ارتش خود را مستقر کرد، 
ارتش عظیمی در اروپا، آمریکای شمالی و جنوبی و ژاپن مستقر 
ساخت و حالا در منطقه مرکزی جهان که آنها آن را خاور میانه 
خطاب می‌کنند، فرماندهی عظیمی بنام گروه تروریست سنتکام را 
که هدف آن تجزیه کشورهای منطقه است ایجاد کرده است. آنها 
 می خواهند کشورهای منطقه ما فاقد ارتش و نیرو های مسلح 

باشند و بدون سر باشند.
فرمانده نیروی هوافضای سپاه با اشاره به این که آمریکا راهبردها و 
سناریوهای خود را با هدف تسلط بر منطقه و طراحی و عملیاتی کرده 
است، اظهار کرد: در جنگ جهانی 8 ساله ایران داخل مرز های خود 
با رژیم بعثی عراق می جنگید که درواقع نماینده 123 کشورجهان و 
برخوردار از حمایت ابرقدرت های غرب و شرق بود. اما امروز به لطف 
رشادت های حاج قاسم و شهدای مدافع حرم، اراده و گفتمان انقلاب 
اسامی و مقاومت  از مدیترانه تا دریای سرخ را تحت تاثیر اهداف 

راهبردی ما قرار داده است.
سردار حاجی زاده بیان کرد: مبارزه حاج قاسم در جنگ سوریه و 
عراق، مبارزه در اوج مظلومیت و تنهایی بود. در روزهای اول که حاج 
قاسم را به دفاع از دیکتاتور محکوم می کردند و با ساده اندیشی، 
داعش و جریان تکفیر را مردم سوریه قلمداد می کردند، اما حاج قاسم 
دست از فرمان ولایت نکشید و در اوج مظلومیت و تهمت همراه با 
یارانش به کار خود مشغول بود و آنچه باعث شد او  برجسته، ممتاز و 

متفاوت شود، ولایت پذیری محض او بود. حاج قاسم با عشق و علاقه 
چله جهاد گرفت و چهل سال مجاهدانه کار کرد.

 برای همه سناریو‌ها در برابر آمریکا آمادگی داریم

 

سردار حاجی‌زاده: هدف آمریکا تجزیه کشورهای منطقه است

روحانی: تلاش کنیم بخشی از 
خدمات سلامت الکترونیکی شود

رئیس جمهور در جلسه شورای فناوری اطلاعات تأکید کرد که 
باید تلاش کنیم تا بخشی از خدمات سلامت به ایرانیان به صورت 
الکترونیکی انجام شود. به گزارش خبرنگار حوزه دولت خبرگزاری 
فارس، حجت‌الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور دیروز )دوشنبه 
۱۵دی‌( در جلسه شورای فناوری اطلاعات اظهار داشت: باید تلاش 
کنیم تا بخشی از خدمات سلامت به ایرانیان را به صورت الکترونیکی 
کرده و اقدامات لازم برای تکمیل آن انجام شود. وی افزود: سامانه‌ای 
که امروز مقررات آن به تصویب اعضای این شورا رسید مربوط به 
رفاه ایرانیان است.رئیس جمهور با بیان اینکه بخشی از اقشار کشور 
نیازمند حمایت هستند، گفت: بخشی از این حمایت‌ها یارانه‌ای و 
بخش دیگری به صورت یارانه معیشتی است که البته یارانه معیشتی 
از سال ۹۸ پرداخت می شود.روحانی گفت: امروز ۶۰ میلیون نفر در 
ایران از حمایت‌های معیشتی برخوردار هستند. ما سه نوع حمایت را 
از سوی دولت شاهد هستیم. در هر ماه یکبار برای حمایت معیشتی، 
یک بار برای یارانه، یکبار هم برای آنچه ستاد کرونا تعیین کرده است.

وی اظهار داشت:در بیماری های اپیدمی تماس افراد می تواند مشکل 
بوجود آورد لذا دولت الکترونیک در این زمان‌ها بسیار مهم است. اگر 
بنا بود همه مشمولین وام ها به بانک ها مراجعه کنند مشکلات 
بسیاری ایجاد می شد و صف‌های طولانی تشکیل می‌شد اما ۷۶ 
میلیون نفر از طریق این سامانه ثبت نام کردند و پرداخت وام ها را 
نیز از همین طریق انجام می دهند.روحانی با اشاره به اهمیت مالیات 
در اداره کشور خاطر نشان کرد: ما در دولت، بار را در بودجه از روی 
دوش نفت برداشتیم و بر دوش مالیات و عوارض گذاشتیم. کشور 
باید با اداره خود مردم اداره شود. نفت یک سرمایه بین نسلی است و 

همیشه هم نیست و باید پول آن نیز بین نسلی باشد.

درخواست ترامپ از مقامات 
جورجیا احتمالا جرم ایالتی و 

فدرال تلقی می‌شود
روزنامه ایندیپندنت در گزارشی نوشت، درخواست ترامپ از مقامات 
جورجیا برای دست بردن در نتیجه انتخابات احتمالا نقض قوانین 
ایالتی و فدرال است و می‌تواند مجازات در پی داشته باشد.به گزارش 
گروه بین الملل خبرگزاری فارس، روزنامه ایندیپندنت گزارش داد 
که »دونالد ترامپ« رئیس جمهور آمریکا در مکالمه تلفنی خود با 
مقامات ایالت جورجیا و تحت فشار قرار دادن آنها برای تغییر نتیجه 
انتخابات با نفع خود احتمالا هر دوی قوانین ایالتی و فدرال را نقض 
کرده است. در این گفت‌وگوی تلفنی که روزنامه واشنگتن‌پست 
بخشهایی از آن را منتشر کرده است ترامپ از »برد رافنسپرگرم وزیر 
داخلی جورجیا می‌خواهد که برایش 11780 رای جور کند تا برنده 
آرای این ایالت شود! براساس این گزارش، ناظران سیاسی آمریکایی 
می‌گویند که درخواست خاص ترامپ برای پیدا کردن تعداد معینی 
رای برای غلبه بر جو بایدن و ارجاع مبهم وی به مقامات ایالت 
جورجیا و وکلای آنها که ممکن است با مسئولیت کیفری مواجه 
شوند می‌تواند نقض عمدی قوانین برای تقلب در انتخابات باشد. 
قانون ایالتی جورجیا دارای دو ماده است که درخواست تقلب در 
انتخابات و توطئه برای ارتکاب تقلب در انتخابات را جرم تلقی 
می‌کند. قوانین فدرال نیز خریداری، تبانی و دستکاری در آرا برای 
جعل و تقلب را جرم و شخص شناخته شده در این روند را مورد 
مجازات قرار می‌دهد. هرگونه نقض قوانین ایالتی نیز نمی‌تواند از 
طرف رئیس جمهور یا معاون رئیس جمهور مورد عفو قرار بگیرد. 
»آنتونی مایکل کریس« استاد دانشگاه حقوق جورجیا می‌گوید، طبق 
قوانین ایالتی، هرکسی که درخواست کند، دستور دهد یا تشویق کند 
که کسی در انتخابات تقلب کند مقصر تقلب در انتخابات است و 
مجازات می‌شود.   در عین حال شبکه الجزیره گزارش داد که مقامات 
جمهوریخواه ایالت جورجیا می‌گویند که دونالد ترامپ به خاطر درز 
تماس تلفنی محرمانه برای وزیر داخلی جورجیا دو پرونده تشکیل 
داده است. روزنامه واشنگتن پست شب گذشته به یک مکالمه ضبط 
شده از دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا دست یافته که در آن 
ترامپ از برد رافنسپرگر وزیر داخلی ایالت جورجیا می‌خواهد تا 
نتیجه انتخابات در این ایالت را ابطال کند. ترامپ در بخشی از این 
مکالمه از این مقام ارشد ایالت جورجیا می‌خواهد که به بازشماری 
آرا پرداخته و 11 هزار و 780 رای به نفعش پیدا کند تا وی در این 
ایالت کلیدی پیروز شود. ترامپ در این مکالمه تلفنی مدعی شده که 
وی اساسا با اختلاف 500 هزار رای در این ایالت کلیدی در برابر »جو 
بایدن«  پیروز شده است. در بخش دیگری از این مکالمه ضبط شده، 
مقام‌های ایالتی و هم‌حزبی‌های ترامپ چند بار به ترامپ می‌گویند 
که وی در حال ارائه اطلاعات غلط درباره انتخابات در این ایالت بوده 

و ادعاهای وی درباره دستگاه‌های رای‌گیری را رد می‌کنند.

گزافه گویی نتانیاهو درباره از سرگیری 
غنی سازی 20 درصدی ایران

نخست وزیر رژیم صهیونیستی در واکنش به شروع مجدد غنی 
سازی بیست درصدی اورانیوم از سوی ایران مدعی شد که تهران 
در پی توسعه برنامه هسته‌ای با اهداف نظامی است. به گزارش گروه 
بین‌الملل خبرگزاری فارس، نخست وزیر رژیم صهیونیستی دوشنبه 
بعد از ظهر در ادامه گزافه گویی‌های همیشگی درباره ایران، اینبار 
مدعی شد  که هدف  تهران از سرگیری غنی سازی 20 درصدی 
اورانیوم ساخت  سلاح‌ هسته‌ای است. به نوشته روزنامه »یعدیعوت 
آحارانوت« »بنیامین نتانیاهو« نخست وزیر رژیم اسرائیل درباره از 
سرگیری غنی سازی 20 درصدی اورانیوم از سوی ایران گفت، هدف 
ایران ساخت جنگ افزار هسته‌ای است و تل آویو هرگز این امکان را 
به ایران نمی‌هد. نتانیاهو مدعی شد که تصمیم ایران در از سرگیری 
غنی سازی 20 درصدی اورانیوم تنها تلاش برای ادامه دادن به هدف 
خود در توسعه برنامه هسته‌ای نظامی است. مجلس شورای اسلامی 
در چارچوب گام‌های کاهش تعهدات هسته‌ای و نامه رئیس جمهور 
ایران به کشورهای اروپایی،در پاسخ به روند اقدامات خصمانه امریکا 
علیه جمهوری اسامی ایران و همراهی کشورهای اروپایی با آن، 
طرح اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها را به تصویب نهایی رساندند.

براساس ماده ۱ مصوب این طرح در راستای تامین شروط ۹ گانه 
مقام معظم رهبری در خصوص توافق هسته‌ای، سازمان انرژی اتمی 
ایران موظف است بلافاصله پس از تصویب این قانون، جهت مسائل 
صلح آمیز نسبت به تولید اورانیوم با غنای ۲۰درصد اقدام و سالانه 
به میزان حداقل ۱۲۰ کیلوگرم آن را در داخل کشور ذخیره کند و 
همچنین سازمان مذکور موظف است نیاز کشور برای مصارف صلح 
آمیز به اورانیوم با غنای بالای ۲۰ درصد را به طور کامل و بدون 

تأخیر تأمین کند.

ایران و جهان

معاون وزیر خارجه روسیه با هشدار درباره فعال 
شدن گروه تروریستی داعش در شرق رود فرات و 
ادامه درگیری‌ها بین شبه نظامیان کرد و گروه‌های 
مسلح طرفدار ترکیه، گفت: اوضاع در مناطقی از 
خاک سوریه که تحت کنترل دمشق قرار دارد، 
باثبات است. به گزارش تسنیم، سرگئی ورشینین 
معاون وزیر امور خارجه روسیه در مصاحبه‌ای 
اختصاصی با خبرگزاری »نووستی«، اعلام کرد 
که اوضاع در مناطق شرق رود فرات در سوریه 
در ارتباط با فعال شدن تروریست‌های داعشی 
و درگیری‌های مداوم بین کردهای نیروهای 
دموکراتیک سوریه و گروه‌های مسلح طرفدار ترکیه 
در حال وخیم‌تر شدن است. ورشینین توضیح 
داد: »وضعیت جبهه‌های  زمینی در خاک سوریه 
با ثبات شده است، البته همچنان امکان انفجار و 
پیچیده شدن آن وجود دارد. وخامت اوضاع در 
مناطقی که تحت کنترل دمشق نیستند، از جمله 

در منطقه ادلب، شرق رود فرات و التنف، ادامه دارد. 
مشکلات انسان دوستانه و اقتصادی - اجتماعی این 
کشور، با توجه به تشدید تحریم‌های یک جانبه و 
در شرایط شیوع بیماری همه گیر ویروس کرونا، 
وخیم‌تر شده است.«این دیپلمات روس در عین 
حال یادآور شد که در منطقه شرق رود فرات، در 
ارتباط با تشدید فعالیت گروه تروریستی داعش و 
همچنین درگیری‌های مداوم بین کردهای نیروهای 
دموکراتیک سوریه و گروه‌های مسلح طرفدار ترکیه 

همچنان وخیم است.

داعش در مناطق شرق رود فرات سوریه فعال شده است

دستیار ویژه رئیس مجلس با اشاره به اینکه رژیم 
صهیونیستی خواب از نیل تا فرات را می دید، گفت: 
سردار سلیمانی رژیم صهیونیستی را در سرزمین 
اشغالی محبوس کرد.به گزارش خبرنگار گروه 
دانشگاه خبرگزاری تسنیم، اولین همایش ملی 
»ابعاد نظری و عملی مقاومت«  به صورت وبینار 
با حضور برخی شخصیت ها و اساتید در دانشگاه 
امام صادق )ع( برگزار شد. امیر عبداللهیان، دستیار 
ویژه رئیس مجلس شورای اسلامی در سخنانی 
که به صورت فیلم در اختیار برگزار کنندگان 

این همایش  قرار داده بود با اشاره به اینکه برای 
واکاوی ابعاد عملی و تئوری مقاومت با تمرکز بر 
رفتار و مکتب سردار سلیمانی باید بدانیم در چه 
جهانی زندگی می‌کنیم و جایگاه سردار سلیمانی و 
دستاوردهای او چیست، اظهار داشت:کنش گران 
در جهان معاصر با تغییرات مفهومی بسیاری روبه 
رو شده‌اند. تعداد کنش‌گران در دوران جنگ سرد 
به 2 کنش‌گر در آمریکا و شوروی می رسید که 
با یکدیگر جنگ اتمی می‌کردند.وی افزود: امروز 
در دنیایی زندگی می‌کنیم که تعداد کنش‌گران 
متعدد است و واحدهای سیاسی کوچک در روند 
امور جهان نقش دارند و بازیگران این جهان 
هستند. علاوه بر بازیگران دولتی، کنش‌گران 
غیردولتی هم وارد میدان شده اند و نقش آفرینی 
می‌کنند. داعش یک بازیگر غیردولتی است که 
 توانست درصد بالایی از زیرساخت‌های سوریه

را تخریب کند.

سلیمانی رژیم صهیونیستی را در سرزمین اشغالی محبوس کرد
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اخبار

یک مقام مسئول در ستاد مبارزه با قاچاق کالا با اشاره به اجرای طرح 
آزمایشی مقابله با عرضه سیگار قاچاق در شهر تهران گفت:تاکنون بیش از ۸ 
میلیون نخ سیگار قاچاق کشف و جمع‌آوری شده است.به گزارش خبرنگار 
مهر، چندی پیش قاچاق سالانه ۲۰ تا ۳۰ میلیارد نخ سیگار، واکنش رئیس 
دستگاه قضائی را در پی داشت؛ آیت‌الله رئیسی با اشاره به گزارش‌های صدا و 
سیما در مورد عرضه عیان سیگار قاچاق در بازار تهران، خواستار ورود جدی 
ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز برای مقابله با این معضل شد. به نظر می‌رسد 
پس از تأکید رئیس قوه قضائیه، مبارزه با قاچاق سیگار با جدیت بیشتری 

در حال پیگیری بوده و بعد از مدت‌ها انتظار، سرانجام مبارزه با قاچاق 
دخانیات در سطح عرضه از ۲۲ آذرماه آغاز شد.یاسر سوادکوهی مدیرکل 
دفتر هماهنگی امور مقابله و رصد جریان مالی قاچاق ستاد مرکزی مبارزه با 
قاچاق کالا و ارز در گفت‌وگو با خبرنگار مهر با اشاره به اینکه طرح آزمایشی 
مقابله با عرضه سیگار قاچاق در حال اجرا است، گفت: این طرح ابتدا در 
شهر تهران اجرایی می‌شود و سپس به سراسر کشور تعمیم پیدا می‌کند.وی 
ادامه داد: تاکنون بیش از ۷۰ واحد صنفی در شهر تهران مورد بازرسی قرار 
گرفته‌اند که برای ۶۸ مورد از آن‌ها در زمینه فروش سیگار قاچاق پرونده 

تشکیل شده و در مجموع نزدیک به ۴۰۰ هزار نخ سیگار قاچاق جمع‌آوری 
شده است.سوادکوهی با بیان اینکه برخورد با توزیع‌کنندگان عمده سیگار 
قاچاق نیز در دستور کار نهادهای نظارتی است، گفت: با بررسی انبارهای 
سیگار و دخانیات در استان تهران بیش از ۱ میلیون نخ سیگار قاچاق از بازار 
مولوی کشف و جمع‌آوری شده است.مدیرکل دفتر هماهنگی امور مقابله 
ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز در ادامه افزود: مقابله با قاچاق دخانیات در 
مبادی ورودی نیز مورد توجه نهادهای متولی مبارزه با قاچاق قرار گرفته 
است؛ در حال حاضر ۳ پرونده مهم در استان‌های جنوبی تشکیل شده 
است. لازم به ذکر است که به علت شرایط جوی و سرما، قاچاق دخانیات 
از مرزهای غربی کشور به مرزهای جنوبی انتقال یافته است.وی در همین 
رابطه اظهار داشت: با ضربه به برخی از عناصر قاچاق سیگار در جنوب کشور 
تاکنون بیش از ۷ میلیون نخ سیگار قاچاق کشف و جمع‌آوری شده، که 
شامل برندهای محرز قاچاق هستند.سوادکوهی با تأکید بر اینکه مبارزه 
با قاچاق سیگار در سطح عرضه ادامه می‌یابد، گفت: این طرح به مرور در 
سراسر کشور اجرایی می‌شود؛ البته باید به این مسئله توجه کرد که هدف 
از برخورد با قاچاق از بین بردن معیشت مردم نیست، بلکه هدف ما تنها 
تغییر رفتار متخلفان و عرضه‌کنندگان سیگار قاچاق است.\مدیرکل دفتر 
هماهنگی امور مقابله ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز ادامه داد: هماهنگی‌های 
لازم با مقامات استانی انجام شده است و تمامی نهادهای ذی‌صلاح در 
جریان جزئیات برخورد با قاچاق سیگار قرار گرفته‌اند و به زودی تمامی 
برندهای غیرقانونی قاچاق سیگار در سطح عرضه جمع آوری می‌شوند.ضرر 
مضاعف محصولات دخانی قاچاق مورد تأیید آزمایشگاه‌های مطرح کشور 
قرار گرفته است و متأسفانه در برخی از سیگارهای قاچاق از مواد اولیه تقلبی 
و غیر استاندارد استفاده می‌شود؛ به گفته عطاالله معروف‌خانی، رئیس مرکز 
برنامه‌ریزی و نظارت بر دخانیات کشور در حال حاضر بیش از ۷۰۰ نوع 
برند سیگار قاچاق در بازار وجود دارد که بسیاری از آن‌ها آسیب جدی به 
سلامت مردم می‌زند.گفتنی است با استقرار کامل طرح شناسه کالا و شناسه 
رهگیری سیگار، امکان تشخیص سیگار قاچاق از غیر قاچاق میسر شده و به 
نظر می‌رسد با توجه به مطالبات جدی مردم و دستگاه قضائی از نهادهای 
 نظارتی، روند مبارزه با قاچاق دخانیات در سطح عرضه بیش از پیش

تسریع خواهد شد.

 

اجرای طرح مبارزه با عرضه سیگار قاچاق در سراسر کشور

استاندار تهران با طرح این پرسش که چرا وقتی 
یک مصوبه تیرماه امسال ابلاغ شده، با گذشت ۸ماه 
هنوز اجرایی نشده،گفت:وقتی از باتک می پرسیم 
چرا مصوبه را اجرا نکردید،عدم ابلاغ بخشنامه آن 
را بهانه می‌کند.اگر این معطلی ادامه یابد، فاتحه 
تولید را باید خواند. به گزارش تسنیم، محمدحسین 
مقیمی استاندار تهران امروز در جلسه با نمایندگان 
نظام بانکی که به منظور بررسی وضعیت پرداخت 
تسهیلات به واحدهای تولیدی برگزار شده بود، 
اظهار داشت: زمان برای کار اقتصادی یک امر مهم 
و اساسی است و هیچ چیز جبران زمان را نمی‌کند. 
سیستم بانکی باید به جای منتظر گذاشتن 
واحدهای تولیدی برای دریافت تسهیلات سرعت 

بیشتری به خرج داده و آنها را سرگردان نکنند.
وی با بیان اینکه منابعی که بانکها صرف پرداخت 
تسهیلات می‌کنند رایگان نیست، گفت: متأسفانه 
بانک مرکزی بخشنامه ای را ابلاغ می کند اما 
سرمایه براساس آن بخشنامه به واحدهای تولیدی 
تخصیص پیدا نمی‌کند. استاندار تهران با طرح این 

پرسش که چرا وقتی یک مصوبه تیرماه امسال ابلاغ 
شده، با گذشت 8 ماه هنوز اجرایی نشده است، 
تصریح کرد: وقتی از سیستم بانکی می‌پرسیم چرا 

این مصوبه را اجرایی نکرده اید عدم ابلاغ بخشنامه 
آن را بهانه می‌کنند. اگر قرار است این معطلی و 
سرگردانی برای تولیدکننده ادامه پیدا کند باید 

فاتحه بخش تولید را بخوانید. چرا یک سرمایه 
گذار باید 9 ماه معطل اجرای یک بخشنامه باشد، 
گذشت همین 9 ماه باعث می‌شود سرمایه گذار 
نتواند فعالیت اقتصادی خود را ادامه داده و حتی 
ورشکسته شود. مقیمی گفت: قرار بود برای مشاغل 
خانگی و خرد 48 میلیارد تومان تسهیلات از طرف 
6 بانک به متقاضیان ارائه شود اما امروز فقط دو 
درصد آن پرداخت شده است. از نمایندگان سیستم 
بانکی خواهش می‌کنم که این عدد را تا پایان سال 
کامل پرداخت کنند چرا که تخصیص این تسهیلات 

باعث اشتغالزایی 4 هزار نفر در کشور خواهد شد.
وی اضافه کرد: امروز تسهیلات خرد و خانگی به 
اشتغال خانواده‌های ضعیف کمک زیادی خواهد 
کرد که در نهایت نتایج خوبی را عاید بخش تولید 
می‌کند. من 20 اسفند سوالهای خود را در مورد 
چگونگی روند پرداخت تسهیلات به واحدهای 
تولیدی توسط سیستم بانکی را مطرح خواهم کرد 
و اگر به نتیجه نرسیدیم 24 اسفند جلسه دیگری 

را برگزار می‌کنیم.

وزیر صنعت، معدن و تجارت با اشاره به واردات ۱۶ میلیون تن کالای 
اساسی به کشور، گفت: علاوه بر این ۴ میلیون تن کالا در بنادر کشور 
موجود است که اقدامات لازم برای ترخیص آن انجام خواهد کرد.به گزارش 
صدا و سیما، علیرضا رزم حسینی امروز در جلسه ستاد تنظیم بازار کشور 
گفت: ما در جلسات هفتگی ستاد تنظیم همواره دو مورد را مورد بررسی 
قرار می‌دهیم که مورد اول تأمین کالاهای مورد نیاز مردم در کشور است 
که معمولاً سیاست ما بر افزایش تولید داخل و همچنین واردات کالاهای 
ضروری به کشور است. وزیر صنعت، معدن و تجارت افزود: بر اساس 
گزارشی که گمرک ایران اعلام کرد، تاکنون بیش از ۱۶ میلیون تن کالای 
اساسی به کشور وارد شده است و نسبت به تأمین ذخایر کالاهای راهبردی 
اقدامات خوبی صورت گرفته است.وی در مورد ترخیص کالا از گمرکات 
کشور گفت: این موضوع یکی از برنامه‌های جدی وزارت صمت و وزارت 
اقتصاد و دارایی است و برای روان کردن هر چه بیشتر کالاهای دپو شده 

در گمرکات کشور ما بر اساس مصوبه ستاد اقتصادی دولت به طور جدی 
با همکاری گمرک نسبت به ترخیص سریع کالا از گمرکات کشور اقدام 
می‌کنیم و تا امروز هم ترخیص کالا به خوبی بر اساس مصوبه انجام گرفته 
است.رزم حسینی با اشاره به میزان ورودی کالا به بنادر کشور، بیان داشت: 
بر اساس گزارش واصله در جلسه امروز ستاد تنظیم بازار بیش از ۴ میلیون 
تن کالا در به بنادر کشور وارد شده که مراحل قانونی برای ترخیص آن 
صورت می‌گیرد.وزیر صنعت، معدن و تجارت بیان داشت: همواره در تلاش 
هستیم که مواد اولیه مورد نیاز کارخانجات را تأمین کنیم که تأثیر بر عرضه 
کالا در بازار خواهد داشت و سپس در تلاش هستیم تا کالاهای اساسی 
و ضروری را طبق برنامه وارد کنیم که خوش‌بختانه در حال انجام است و 
سعی کرده‌ایم با عرضه به موقع این کالاها در تنظیم بازار این کالاها اقدام 
کنیم.رزم حسینی با بیان اینکه بررسی قیمت ۱۰۰ قلم کالا در دستور 
کار ستاد تنظیم بازار قرار دارد، بیان داشت: بر اساس گزارش امروز ستاد 

تنظیم بازار، حدود ۴۰ قلم از این کالاها به لحاظ قیمت و عرضه ثبات 
خوبی در بازار داشته و ۶۰ قلم دیگر نیز دارای نوسانات قیمت است که بر 
اساس برنامه‌ریزی انجام شده، سازمان حمایت و دیگر دستگاه‌های مسئول 
سعی می‌کنند که در جهت کاهش قیمت یا تنظیم بازار آن اقداماتی انجام 
شود.رزم حسینی گفت: در حوزه اختیارات ستاد تنظیم بازار به استانداران 
نیز به عنوان رئیس ستاد تنظیم بازار استانی اختیار لازم در حوزه قیمت 
گذاری و ترخیص کالاها داده شده است. وزیر صنعت معدن و تجارت با 
اشاره به پخش گزارشی از رسانه ملی مبنی بر نرسیدن نهاده‌های دامی 
پس از ترخیص از گمرک به دست مصرف کننده‌های واقعی گفت: به 
همه دستگاه‌های مسئول ابلاغ شده که باید به سامانه جامع تجارت متصل 
باشند. وی گفت: اکنون نیز اعلام می‌کنیم دستگاه‌های نظارتی باید 
به عملکرد بخشی از دستگاه‌های دولتی که در این مورد کوتاهی و یا 

کم‌کاری کرده‌اند، ورود کنند.

استاندار تهران: بانک‎ها وام ندهند، باید فاتحه تولید را خواند

واردات ۱۶ میلیون تن کالای اساسی به کشور

عضو انجمن ارگانیک ایران گفت که وجود گردش 
مالی ۱۵ هزار میلیارد تومانی کود و سم و بذر 
در کشور اجازه حضور تولیدکنندگان و عرضه 
نهاده‌های غیرشیمیایی آنها را در بازار نمی‌دهد.

به گزارش ایسنا، اسماعیل صفاکیش در نشست 
خبری کشاورزی سالم و ضرورت ترویج مصرف 
کودهای بیولوژیک با بیان اینکه ۱۰ درصد  زمین 
های کشور قابلیت کشت دارند، اظهار کرد: در 
کشور حداکثر ۲۱ میلیون هکتار زمین قابل کشت 
وجود دارد که از این ۲۱ میلیون هکتار ۹ میلیون 
هکتار جنگل و مرتع و ۱۲ میلیون هکتار حداکثر 
سطح زیرکشت است. ۳درصد از این ۱۲ میلیون 
هکتار غنای مواد آلی دارد و مابقی  از نظر غنای 
مواد آلی به شدت دچار ضعف هستند و بایستی 
برای آنها تمهیداتی اندیشیده شود.وی با اشاره به 
اینکه میزان زیادی از این زمین های قابل کشت با 
محدودیت هایی مواجه هستند، گفت:با وجود اینکه 

در ظاهر ۲۱ میلیون هکتار زمین قابل کشت داریم 
ولی اگر ۹ میلیون هکتار جنگل و مرتع را از آن کم  
کنیم با وجود محدودیت ها عرصه زیادی باقی نمی 
ماند.این تولید کننده کودهای معدنی اضافه کرد: 
۶میلیون هکتار از ۱۲ میلیون هکتار فقط گندم 
کاشته می شود، زیرا بیشترین مصرف را دارد و 
در ۶ میلیون هکتار باقی مانده نیز محصولات دیگر 
کشت خواهد شد.صفاکیش تصریح کرد: درتحریم 
ها و در شرایطی که باید به تولیدات استراتژیک 

توجه داشته باشیم.

گردش مالی ۱۵ هزارمیلیارد تومانی نهاده های شیمیایی

عضو انجمن تولیدکنندگان کاشی و سرامیک، 
صادرات را رمز بقای کارخانه‌های فعال در این صنعت 
عنوان کرد و گفت: 100 کارخانه از ۱۴۷ کارخانه 
موجود در صنعت کاشی کشور مازاد هستند. به 
گزارش فارس، مهدی فکری در یک نشست خبری 
با بیان اینکه از مجموع ۱۴۷ واحد تولید کاشی و 
سرامیک در کشور، 100 واحد )حدود دو سوم( مازاد 
محسوب می‌شوند، اظهار داشت: کاشی و سرامیک 
ایران از نظر کیفیت کمی پایین تر از تولیدات ایتالیا 
و اسپانیا ارزیابی می‌شود، اما از لحاظ قیمت ارزان تر 

است و به همین دلیل تولیدات این کشورها توان 
رقابت با محصولات ایرانی را ندارند.وی ادامه داد: بر 
اساس آمارهای رسمی انجمن تولیدکنندگان کاشی 
و سرامیک، سال گذشته بالغ بر ۵۰ درصد تولید 
کاشی و سرامیک کشور یعنی ۲۰۰ میلیون متر مربع 
در داخل مصرف شد و پیش بینی می‌شود تا پایان 
امسال نیز همین میزان مصرف کاشی و سرامیک 
در داخل داشته باشیم.به گفته فکری، رشد صنعت 
ساختمان باعث رونق فعالیت واحدهای فعال در 
صنعت صنعت کاشی و سرامیک می‌شود و از این رو 
انتظار داریم با برطرف شدن موانع در زمینه صادرات، 
عرضه تولیدات ایرانی در بازارهای خارجی افزایش 
یابد.وی گفت: صادرات به عراق دارای پیچیدگی 
زیادی است و در حال حاضر شرکت های ایرانی از 
طریق واسطه ها محصول خود را به صورت ریالی 
عرضه می‌کنند، اما دلالان، آن را به صورت ارزی به 

طرف عراقی می‌فروشند.

دو سوم کارخانه‌های کاشی و سرامیک کشور اضافه هستند

صدور مجوز فعالیت تالارها در 
مناطق زرد

رئیس اتاق اصناف ایران از تدوین پروتکل‌های تکمیلی فعالیت 
صنوف در صورت تداوم شرایط کرونایی و همچنین اجازه 
فعالیت تالار داران در مناطق زرد کرونایی خبر داد.به گزارش 
اتاق اصناف ایران، سعید ممبینی در نشست با رؤسای اتحادیه 
تولیدکنندگان و فروشندگان پوشاک، کیف و کفش با هدف 
تهیه پروتکل‌های تکمیلی جهت اجازه فعالیت صنوف در بازار 
شب عید علیرغم تداوم شرایط کرونایی، گفت: درصدد هستیم 
با تدوین پروتکل‌های تکمیلی برای صنوف مختلف، شرایطی 
ایجاد شود تا همه کسب و کارها بتوانند در صورت تداوم این 
وضعیت اجازه فعالیت داشته باشند و این مساله یکی از کارهای 
لازمی بود که برای جلوگیری از صدمه بیشتر به بدنه اصناف باید 
صورت می‌گرفت.رئیس اتاق اصناف ایران افزود: بیماری کرونا 
اثرات بسیار زیادی بر اقتصاد کشور به خصوص بخش اصناف 
برخی از صنوف که کالا و خدماتشان تابع شرایط متعدد مانند 
تغییر فصل و مد بودند مانند صنف پوشاک، کیف و کفش و ... 
داشت که این صنوف در سال گذشته به دلیل شرایط کرونایی 
و تعطیلی‌های مکرر نتوانستند کالای خود را عرضه و به فروش 
برسانند و به همین دلیل ضرر و زیان زیادی را متحمل شدند.

وی با بیان اینکه مقرر شد با توجه به شرایط تداومی بیماری 
کرونا حتی‌المقدور صدمه بیشتری به بدنه اصناف وارد نشود، 
اظهار داشت: با برنامه‌ای تدوین شده در صدد هستیم برای 
رسته‌های مختلف پروتکل‌های تکمیلی تدوین شود، که صنوف 
در شرایط زرد، نارنجی و بعضاً شرایط قرمز اجازه فعالیت داشته 
باشند و در تدوین پروتکل‌ها از نظرات کارشناسی صاحبان و 
ذی نفعان آن صنف نظرخواهی صورت گرفته است. همچنین 
پروتکل‌های جدیدی برای اتحادیه تالار داران پذیرایی مصوب 
شد که بر اساس آن اجازه فعالیت به تالار داران در مناطق 
زرد داده خواهد شد و پروتکل‌ها به گونه‌ای طراحی شده که 
در مناطق نارنجی نیز تالار داران با ظرفیت محدود می‌توانند 
فعالیت کنند. ممبینی با بیان اینکه این اصل را سرلوحه قرار 
دادیم که در صورت تداوم شرایط کرونایی فعالیت کسب و کارها 
متوقف نشود و صنوف بتوانند در بازار پایان سال که پیک خرید 
است با استفاده از تخفیف‌های مناسب و تقویت فروش و ترغیب 
به خرید بخشی از خسارت سال گذشته خود را جبران کنند، 
تصریح کرد: ضرورتی به برگزاری نمایشگاه‌های بهاره نیست، 
چرا که برگزاری این نمایشگاه‌ها آسیب بیشتری به صنوف وارد 
می‌کند. نمایشگاه‌های بهاره سهم بازار اصناف را خواهند برد و 
نکته دیگر اینکه تجمع‌ها در نمایشگاه‌ها بیشتر بوده و کنترل و 
رعایت پروتکل‌ها مشکل تر است و با توجه به کثرت واحدهای 
صنفی ضرورتی به برگزاری نمایشگاه‌های بهاره نیست و طی 
نامه‌ای از وزارت صمت درخواست کردیم از صدور مجوز برای 

برگزاری نمایشگاه‌های پایان سال خودداری کند.

حذف امتیاز گوشی مسافری و پستی
آن طور که معاون فنی گمرک ایران می‌گوید طی تصمیمات اخیر 
و ابلاغ آن دیگر هیچ مزیتی برای ورود گوشی‌های مسافری و پستی 
وجود نداشته و بیش از یک گوشی وارده از طریق پست، مرجوع 
خواهد شد. به گزارش ایسنا، طی مدت اخیر حواشی در رابطه با 
گوشی‌های مسافری و البته گوشی‌های پستی ایجاد شده بود؛ به 
طوری که گمرک ایران اعلام کرد که طبق بررسی‌های انجام شده 
جریان ورودی گوشی‌ به نوعی جریان تجاری تبدیل شده است، از 
این‌رو قرار بر این شد تا طی طرح موضوع و بررسی، در مورد آن 
تصمیم‌گیری شود که طی هفته گذشته در ستاد مبارزه با قاچاق 
کالا و ارز تصمیماتی در مورد گوشی‌های پستی  البته گوشی اتباع 
اخذ و در نهایت در ستاد تنظیم بازار مصوب شد.این در حالی است 
که پیش از این و در سال گذشته مصوباتی در رابطه با معافیت‌ها و 
تغییر مبنای ارزی گوشی مسافری صادر و در دستور کار قرار گرفته 
بود.پیگیری آخرین وضعیت ورود گوشی‌های همراه مسافر و پستی 
با مصوبات جدید از گمرک ایران با توضیحاتی از سوی مهرداد جمال 
ارونقی - معاون فنی و امور گمرکی گمرک ایران - همراه بود و وی 
اعلام کرد که مصوبات مربوطه  گوشی‌های پستی که از سوی ستاد 

تنظیم بازار صادر شد اکنون برای اجرا ابلاغ شده است.

برگزاری نمایشگاه مجازی 
اختصاصی صادرات کالای ساخت 

ایران به عراق
مدیرکل دفتر عربی و آفریقایی سازمان توسعه تجارت ایران 
گفت: اولین نمایشگاه مجازی اختصاصی صادرات کالای ساخت 
ایران به عراق از ۱۳ تا ۱۹ بهمن سال جاری برگزار می‌شود.به 
گزارش سازمان توسعه تجارت ایران، فرزاد پیلتن اظهار داشت: در 
چارچوب برنامه‌های این سازمان در سال جاری در زمینه توسعه 
صادرات به کشورهای همسایه از طریق برگزاری نمایشگاه‌های 
معرفی کالا و محصولات ایرانی با استفاده از ظرفیت‌های فضای 
مجازی، این نمایشگاه از ۱۳ تا ۱۹ بهمن‌ماه سال جاری توسط 
شرکت مجری خدمات نمایشگاهی پارس رستاک و تحت نظارت 
دفتر عربی آفریقایی برگزار خواهد شد.وی افزود: این نمایشگاه 
مجازی دارای مجوز از سازمان توسعه تجارت ایران است و 
موضوع فعالیت آن لوازم و تجهیزات ساختمان، مواد شوینده و 
بهداشتی، دارو و تجهیزات پزشکی، مبلمان و دکوراسیون خانه 
و آشپزخانه، مواد غذایی و صنایع مرتبط، انواع ماشین‌آلات، 
پلاستیک و صنایع وابسته، تمام صنایع مورد نیاز عراق و توریسم 
سلامت بوده و مشارکت‌کنندگان در آن از تسهیلات حمایتی 
سازمان توسعه تجارت ایران برخوردار خواهند بود.مدیرکل دفتر 
عربی و آفریقایی سازمان توسعه تجارت ایران تصریح کرد: این 
نمایشگاه به صورت دو بعدی برگزار و مشارکت‌کنندگان امکان 
بارگذاری اطلاعات شرکت خود، نمایش محصولات، پخش 
تیزر و بروشور را در سامانه آن خواهند داشت.پیلتن گفت: 
همچنین بازدیدکنندگان می‌توانند بعد از مشاهده اطلاعات 
مشارکت‌کنندگان در این نمایشگاه که شامل بروشورهای دوزبانه 
فارسی و عربی، تماشای تیزر با زیرنویس انگلیسی با غرفه‌دار از 
طریق فضای وب تماس گرفته و مذاکره کنند.وی خاطرنشان 
کرد: با توجه به اینکه نفوذ شبکه‌های اجتماعی و اینترنت در 
کشور عراق و به ویژه اقلیم کردستان بسیار بالاست، امیدواریم 
که برگزاری این نمایشگاه مجازی بتواند فرصت مناسب و 
کم‌هزینه‌ای برای معرفی بیشتر محصولات کشور به بازار عراق و 
برقراری ارتباط میان شرکت‌های ایرانی و تجار عراقی فراهم کند.

صنعت، معدن، تجارت
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اخبار

شیوع ویروس کرونا و کاهش مصرف برق در دنیا، 
توجه به انرژی های تجدیدپذیر افزایش یافته در 
ایران نیز این انرژی طی سال های اخیر توانسته 
جایگاه مناسب تری را برای خود پیدا کند و آنطور 
که مسوولان اعلام کردند میتوان امسال شاهد 

صادرات انرژی پاک به کشورهای همسایه بود.
به گزارش ایسنا،  در سال‌های اخیر بازار انرژی‌های 
تجدیدپذیر و نیز چارچوب سیاست‌های حاکم، 
به‌سرعت درحال‌توسعه و پیشرفت بوده و تحقق 
۱۷۷ گیگاوات ظرفیت نصب‌شده‌ی جدید با 
سرمایه‌گذاری جهانی بیش از ۲۸۲ میلیارد دلاری 
در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر در سال ۲۰۱۹ 
میلادی )با ۱درصد افزایش نسبت به سال قبل از 
آن( مجموع ظرفیت جهانی نصب‌شده نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر به ۲۵۳۳ گیگاوات رسیده است.

نیروگاه‌های بادی و خورشیدی به ترتیب با ۶۲۲ 
و ۵۸۴ گیگاوات بیشترین ظرفیت را در بین منابع 
انرژی‌های تجدیدپذیر به خود اختصاص داده‌اند. بر 
اساس پیش‌بینی‌های صورت‌گرفته در سناریوی 
نقشه راه انرژی‌های تجدیدپذیر )REmap( که 
از سوی آژانس بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر 
)IRENA( ارائه شده، سهم انرژی‌های تجدیدپذیر 
تا سال۲۰۳۰ میادی می‌تواند به بیش از ۳۰ 
درصد در سبد انرژی دنیا برسد که این امر در 

سایه تکنولوژی‌هایی که در حال حاضر در دسترس 
هستند امکان‌پذیر است که افزایش بهره‌وری انرژی 
و همچنین بهبود دسترسی به انرژی می‌تواند سهم 
انرژی‌های تجدیدپذیر را در ترکیب انرژی جهانی به 
۳۶ درصد هم برساند.جهان در حال تحول در بخش 
انرژی از یک سیستم مبتنی بر انرژی‌های فسیلی 
به سیستمی متشکل از انرژی‌های تجدیدپذیر 
است و تقریباً هر کشوری متناسب با محدوده 
جغرافیایی‌اش قادر به مهار انرژی‌های تجدیدپذیر 
در حوزه جغرافیایی خود خواهد بود که این امر 
می‌تواند تأثیر عمیقی بر اقتصاد جهانی بگذارد. از 
طرف دیگر از نظر ژئوپلیتیک، تجارت نفت و گاز 
بر پایه و اساس سیستم ژئوپلیتیکی کنونی مستقر 
در دنیا بوده و بیشتر کشورهایی که تولیدکننده 
سوخت‌های فسیلی می‌باشند درگذشته اقتصاد 
خود را برروی این منابع استوار و اداره کرده اند 
و لذا ضرورت دارد الگوی جدید و متنوعی برای 
اقتصاد خود انتخاب کنند.این امر علاوه بر آنکه 
دغدغه‌ای برای این کشورها به‌حساب می‌آید، 
فرصت عظیمی برای کشورهای تولیدکننده سوخت 
فسیلی نیز است، زیرا بسیاری از آن‌ها از نظر منابع 
انرژی‌های تجدیدپذیر نیز غنی هستند، بنابراین 
فرصتی برای آن‌ها وجود دارد تا بتوانند به‌عنوان 
بازیگر فعال بخش انرژی‌ باقی بمانند.  آنطور که رضا 

اردکانیان - وزیر نیرو گفته با اتکا به پتانسیل بالای 
منابع انرژی‌های تجدیدپذیر اعم از خورشیدی، 
بادی، زیست‌توده، زمین‌گرمایی و غیره وزارت 
نیرو به‌منظور تحقق سیاست‌ها و اسناد بالادستی 
در برنامه‌های توسعه‌ای جمهوری اسلامی ایران و 
ایجاد تحول در زمینه توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر، 
اقدامات خوبی را برنامه‌ریزی کرده است. به گفته 
وی حمایت از بخش خصوصی برای توسعه کاربرد 
نیروگاه‌های  درصد   ۱۰۰( تجدیدپذیر  انرژی‌های 
تجدیدپذیر ایران از سوی مشارکت مردمی و 
سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در حال انجام 
است(، عقد قرارداد خرید تضمینی برق تجدیدپذیر 
با شرایط مناسب، حمایت از تولیدکنندگان با 
هدف انتقال و بومی‌سازی فن‌آوری‌های انرژی‌های 
تجدیدپذیر، حمایت از مراکز تحقیقاتی جهت توسعه 
برنامه‌های تحقیقاتی برای فن‌آوری‌های رقابت‌پذیر 
و فراهم‌کردن زمینه دسترسی به برق پایدار در 
مناطق دورافتاده و روستاها با نظارت شرکت‌های 
زیرمجموعه وزارت نیرو از جمله این اقدامات 
است.وی با بیان اینکه بر اساس برنامه‌ریزی‌های 
انجام‌شده تاکنون شاهد بهره‌برداری از حدود 
۸۵۰ مگاوات نیروگاه‌های انرژی‌های تجدیدپذیر 
و پاک بوده‌ایم، خاطرنشان کرد: نیروگاه‌های 
مذکور از طریق سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 

و مشارکت مردمی )بیش از ۱۶۰ شرکت فعال 
در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر( در اکثر قریب 
به اتفاق استان‌های کشور ایران توسعه‌یافته‌اند.به 
گفته اردکانیان ظرفیت مذکور شامل ۴۵۰۰ واحد 
سامانه‌های کوچک‌مقیاس )پشت‌بامی( خورشیدی 
است که تماماً در مناطق محروم و کم برخوردار 
کشور احداث‌شده‌اند و همچنین ۲۶۰ مگاوات 
ظرفیت تجدیدپذیر در حال احداث بوده که 
پیش‌بینی می‌شود اکثر آن‌ها تا پایان فعالیت دولت 
دوازدهم به بهره‌برداری برسند.طبق اعلام وزیر نیرو 
با توجه به موقعیت خاص جغرافیایی ایران و وجود 
تقاضای فراوان به برق و انرژی در اغلب کشورهای 
هم‌جوار، ابلاغ مصوبه صادرات برق تجدیدپذیر از 
سوی وزارت نیرو و حمایت از آن، یکی از اقدامات 
مهمی است که زمینه را برای همکاری‌های 
بین‌المللی فراهم کرده تا از  طریق سرمایه‌گذاری 
شرکت‌های خصوصی داخلی، خارجی و یا مشترک 
تجدیدپذیر  انرژی‌های  پتانسیل‌های جذاب  روی 
ایران، برق تولیدی را به کشورهای همسایه صادر 
کنند.همچنین محمد ساتکین - معاون وزیر نیرو 
در امور انرژی‌های تجدیدپذیر در این باره به 
ایسنا گفت: تا این لحظه حتی یک مگاوات برق 
از طریق انرژی‌های تجدیدپذیر صادر نشده است 
اما در سال جاری اولین گام صادرات برق از طریق 
تجدیدپذیرها برداشته خواهد شد.  وزیر نیرو اجازه 
صادرات برق تجدیدپذیرها را صادر کرده است تا 
برای سرمایه‌گذاران این بخش تشویق محسوب 
شود، اما معتقدم که باید اختیار صادرات در دست 
توانیر باشد، چرا که باید برنامه‌ریزی‌ها به گونه‌ای 
پیش رود که بتوان به توانیر به عنوان یک منبع 
مطمئن برق حساب کرد.وی با اشاره به ظرفیت 
نصب شده انرژی‌های تجدیدپذیر گفت: در حال 
حاضر ۸۲۴ مگاوات انرژی تجدیدپذیر در ایران نصب 
شده و با توجه به سرعتی که در این سال‌ها برای 
توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر داشته‌ایم، می‌توانیم 
بگوییم که روند چندان کند نبوده و توانسته‌ایم 
طی چند سال اخیر حمایت‌های تشویقی برای 
سرمایه‌ گذاران بخش خصوصی انجام دهیم به 
طور مثال برق ۸۰ تا ۱۰۰ تومانی را هر کیلووات 
۱۰۴۰ تومان خریداری می‌کنیم تا مردم تشویق 
به سرمایه‌ گذاری در این بخش شوند.به گفته 
معاون وزیر نیرو در امور انرژی‌های تجدیدپذیر در 
سال ۱۳۹۹ نیز ۳۲۰ مگاوات دیگر به این ظرفیت 
اضافه خواهد شد و به این ترتیب از مرز ۱۰۰۰ 
مگاوات عبور خواهیم کرد. وی همچنین در باره 
تحقق توسعه تجدیدپذیرها به ۵۰۰۰ مگاوات گفت: 
رسیدن به این عدد به سرعت قابل تحقق نیست 
اما این‌که در عرض یک سال، صدها مگاوات وارد 
مدار می‌شود، با توجه به شرایط تحریم یک کار 
قابل توجه است. علاوه بر این در حال حاضر ۸۸۰ 
مگاوات پروژه نیز برای احداث وارد شده است که از 
این میزان بین ۳۲۰ تا ۴۰۰ مگاوات تا پایان سال 
 ۱۳۹۹ یا اوایل سال ۱۴۰۰ و مابقی نیز تا نهایتا

 ۱۴۰۱ انجام خواهد شد.

معاون وزیر نیرو در امور برق و انرژی گفت: نزدیک 
به ۲۵۰ میلیون مترمکعب از گاز کشور در بخش 

گرمایش مصرف می شود، هرگونه تلاش برای 
کاهش مصرف برق می تواند به طور مستقیم 

درمصرف گاز تاثیرگذار باشد.به گزارش ایسنا، 
همایون حائری در جلسه ستاد مدیریت سوخت 
نیروگاه ها، صنایع و مدیریت مصرف انرژی )گاز 
و برق( کشور که در مرکز پایش صنعت برق و 
ارتباط ویدئوکنفرانسی با شرکت های برق منطقه 
ای و توزیع  برگزار شد، اظهار کرد: با توجه به 
نقش بسزایی که اصلاح روشنایی معابر در کاهش 
مصرف دارد، مدیران برقی باید به صورت عملیاتی 
روشنایی ها را بررسی و برنامه ها برای اصلاح آن 
را تسریع کنندوی با تاکید برضرروت بررسی های 
میدانی توسط مدیران خاطرنشان کرد: با توجه به 
نقش بسزایی که اصلاح روشنایی معابر در کاهش 
مصرف دارد، مدیران برقی باید به صورت عملیاتی  
روشنایی ها را بررسی و برنامه ها برای اصلاح آن را 
تسریع کنند.حائری از احتمال تداوم این شرایط تا 
۴۰ روز آینده خبرداد و گفت: حفظ پایداری شبکه 
برق بسیار ضروری است و اگر صنعت برق توانست 
پیک بیش از ۵۷ هزار مگاواتی تابستان را پشت 
سربگذراند، می تواند در این مقطع نیز موثر عمل 
کند.همچنین محمدحسن متولی زاده - مدیرعامل 

توانیر نیز در این نشست با تاکید بر این که باید 
برای تشویق مردم برای کاهش مصرف تلاش کنیم، 
تصریح کرد: بهره گیری از ظرفیت های رسانه و 
فضای مجازی برای آگاه سازی مردم از روش های 

کاهش مصرف بسیار ضروری است.
متولی زاده همچنین از طرح ریزی برگزاری مسابقه 
ای میان شهرها خبرداد و گفت: این مسابقه در کنار 
مشوق هایی که به صورت فردی برای مشترکان 
اعمال می شود، می تواند نتیجه کار جمعی مردم 

هر شهر را برای کاهش مصرف نشان دهد.
وی با اشاره به این که جزئیات این مسابقه به 
زودی اعلام خواهد شد  خاطرنشان کرد: در شرایط 
کنونی باید  روزانه ۱۶ هزار مگاوات ساعت مدیریت 
مصرف شود که برنامه های عملیاتی در این 
خصوص به استان ها اعلام شده است.مدیرعامل 
توانیر همچنین از ارسال پیامک هایی یکسان به 
مشترکان برق خبرداد و اظهارامیدواری کرد که این 
پیامک ها بتواند در کنار سایر راهکارهای ارتباطی و 
آموزش روش هایی ساده به هموطنان، در مدیریت 

مصرف برق و گازموثر باشد.

مصرف بیش از ۲۵۰ میلیون مترمکعب گاز در بخش گرمایش

نفت صعود کرد
قیمت نفت در معاملات روز دوشنبه بازار جهانی با این انتظار که 
اوپک و متحدانش ممکن است سطح تولیدشان در فوریه را تغییر 
ندهند، افزایش یافت.به گزارش ایسنا، بهای معاملات نفت برنت برای 
تحویل در مارس ۶۲ سنت معادل ۱.۲ درصد افزایش یافت و به ۵۲ 
دلار و ۴۲ سنت در هر بشکه رسید.بهای معاملات وست تگزاس 
اینترمدیت آمریکا برای تحویل در فوریه ۵۵ سنت معادل ۱.۱ درصد 
افزایش یافت و به ۴۹ دلار و هفت سنت در هر بشکه رسید.ویرندرا 
چوهان، تحلیلگر انرژی اسپکتس اظهار کرد: جریانهای کلان دیگر 
شامل دلار ضعیفتر و قراردادهای سرمایه گذاران که بر مبنای احیای 
صنعت نفت در سال ۲۰۲۱ بوده، می تواند از قیمتهای نفت پشتیبانی 
کند. همچنین این خوش بینی وجود دارد که اوپک پلاس با توجه 
به وضعیت شیوع ویروس کرونا در غرب، ثابت نگه داشتن سطح 
تولید در فوریه را مورد بررسی قرار می دهد.محمد بارکیندو، دبیرکل 
اوپک روز گذشته اظهار کرد انتظار می رود تقاضای جهانی در سال 
۲۰۲۱ به ۹۵.۹ میلیون بشکه در روز برسد که ۵.۹ میلیون بشکه در 
روز بالاتر از سال ۲۰۲۰ خواهد بود و در عین حال خاطرنشان کرد 
اوپک ریسکهای نزولی فراوانی برای بازارهای نفت در نیمه اول سال 
۲۰۲۱ می بیند. ما تازه از سال کاهش شدید سرمایه گذاریها، حذف 
گسترده مشاغل و فروپاشی بی سابقه تقاضا برای نفت خارج شده 
ایم.قیمتهای نفت سال ۲۰۲۰ را با حدود ۲۰ درصد کاهش سالانه 
به پایان بردند و همچنان در حال احیا از پیامدهای تدابیر قرنطینه 
جهانی هستند که برای مقابله با شیوع ویروس کرونا وضع شدند و 
تقاضا برای سوخت را ضعیف کردند. حتی بزرگترین تولیدکنندگان 
جهان با کاهش کم سابقه تولید تا پایان سال موافقت کردند. اوپک و 
متحدانش در نشست ماه گذشته خود با پیش بینی بهبود تقاضا برای 
نفت، با افزایش تولید به میزان ۵۰۰ هزار بشکه در روز موافقت کردند 
و همچنین توافق کردند سطح تولیدشان را به صورت ماهانه ارزیابی 
کنند.تحلیلگران موسسات انرژی اسپکتس و آر بی سی کپیتال پیش 
بینی کردند اوپک پلاس احتمالا سطح تولید ژانویه را در فوریه حفظ 
خواهد کرد.بر اساس گزارش رویترز، یک گزارش دولتی نشان داد 
در آمریکا تولید نفت خام تحت تاثیر قیمتهای پایینتر و تقاضای 
ضعیف در اکتبر بیش از دو میلیون بشکه در روز نسبت به اوایل 

سال کاهش داشت.

 آماده تنظیم 
افزایش تولید نفت هستیم

دبیرکل اوپک اعلام کرد اوپک و متحدانش آماده هستند برنامه 
افزایش دو میلیون بشکه ای تولید روزانه در چند ماه آینده را بر 
اساس وضعیت بازار تنظیم کنند.به گزارش ایسنا، دبیرکل اوپک 
یک روز پیش از دیدار این گروه با متحدانش در روز دوشنبه، اعلام 
کرد اوپک ریسکهای نزولی فراوانی برای بازارهای نفت در نیمه اول 
سال ۲۰۲۱ می بیند. محمد بارکیندو گفت: با وجود نشانه های 
امیدوارکننده، دورنمای نیمه اول سال ۲۰۲۱ بسیار درهم بوده و 
همچنان ریسکهای نزولی بسیاری وجود دارند.این اظهارات بارکیندو 
در دیدار با کارشناسان اوپک و متحدانش که به گروه اوپک پلاس 
معروف هستند، مطرح شد. این گروه روز دوشنبه برای تصمیم گیری 
درباره میزان تولید نفت در فوریه دیدار خواهد کرد.اوپک پلاس در 
دسامبر تصمیم گرفت به جای افزایش تولید به میزان دو میلیون 
بشکه در ژانویه، تولیدش را تنها ۵۰۰ هزار بشکه در روز افزایش دهد 
اما برخی از اعضا با توجه به افزایش شیوع ویروس کرونا و ضعیف 
شدن روند بهبود تقاضا برای نفت، ضرورت افزایش بیشتر تولید را 
زیر سوال برده اند.آمریتا سن، یکی از موسسان اندیشکنده انرژی 
اسپکتس در این باره گفت: با توجه به ضعیف شدن عوامل بنیادین، 
اوپک پلاس باید محتاطانه عمل کرده و تولیدش را ثابت نگه دارد و 
برخی از اعضای بزرگ این گروه ترجیح می دهند سطح فعلی تولید 
را تغییر ندهند. عربستان سعودی در دیدار قبلی رویکرد محتاطانه 
تری را پیشنهاد کرد اما کشورهای امارات متحده عربی و روسیه 
اعلام کردند ترجیح می دهند تولیدشان را افزایش دهند.بارکیندو 
گفت: محدودیتهای اعمال شده روی فعالیت اجتماهی و اقتصادی در 
شماری از کشورها به قوت خود باقی مانده و نگرانی درباره بروز نوع 
جدید مسریتر ویروس کرونا وجود دارد. اقتصاد جهانی ممکن است 
در نیمه دوم سال ۲۰۲۱ بهبود قوی پیدا کند اما بخشهایی مانند 
سفر، گردشگری، تفریج و مهمانپذیری ممکن است به سالها زمان 
نیاز داشته باشند تا به وضعیت پیش از شیوع ویروس کرونا برگردند.

اوپک پلاس در نتیجه تدابیر قرنطینه جهانی که باعث فروپاشی تقاضا 
برای سوخت شد، در سال ۲۰۲۰ تولیدش را به میزان کم سابقه ای 
کاهش داد. این گروه از مه تا ژوییه تولیدش را ۹.۷ میلیون بشکه 
در روز محدود کرد و سپس میزان محدودیت تولیدش را از اوت 
به ۷.۷ میلیون بشکه در روز و از ژانویه به ۷.۲ میلیون بشکه در 
روز تسهیل کرد.دبیرکل اوپک اظهار کرد اوپک اکنون انتظار دارد 
کشورهای در حال توسعه احیای تقاضای جهانی برای نفت را هدایت 
کنند و تقاضای جهانی در سال ۲۰۲۱ به ۹۵.۹ میلیون بشکه در 
روز برسد که ۵.۹ میلیون بشکه در روز بالاتر از سال ۲۰۲۰ خواهد 
بود.اگرچه ساخت و توزیع واکسنهای کووید ۱۹ خوش بینی بازار را 
برانگیخته است اما رشد تقاضا هنوز ضعیفتر از آن است که مصرف 
را به سطح ۱۰۰ میلیون بشکه در روز پیش از شیوع همه گیری 
برگرداند.بر اساس گزارش رویترز، قیمت نفت برنت سال ۲۰۲۰ را در 
بالای ۵۰ دلار در هر بشکه به پایان برد که بیش از یک پنجم کاهش 
سالانه داشت اما در مقایسه با رکورد اندک آوریل، بیش از دو برابر 
رشد داشت که نتیجه همکاری تولیدکنندگان در محدودیت عرضه 
و تصویب بسته های محرک مالی به ارزش هزاران میلیارد دلار در 

آمریکا و اتحادیه اروپا بود.

شورای شهر خرمشهر از مجری 
طرح فاضلاب شکایت کرد

رئیس شورای اسلامی شهر خرمشهر از اقامه دعوی و طرح شکایت 
کیفری شورای شهر از مجری طرح فاضلاب این شهر خبر داد.فاخر 
ربیعی فر در گفتگو با خبرنگار مهر، این اقدام را در راستای احقاق 
حقوق شهروندان دانست و گفت: اعضای شورا به عنوان نمایندگان 
مردم در راستای احقاق حقوق شهروندان و الزام مجری طرح فاضلاب 
خرمشهر به تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام در مراجع قضائی علیه وی 
اقامه دعوی کرده است.وی افزود: اول بهمن امسال نخستین جلسه 
دادگاهی برای رسیدگی به این پروژه در دادسرای خرمشهر برگزار 
خواهد شد.رئیس شورای اسلامی شهر خرمشهر به علت این شکایت 
نیز اشاره کرد و گفت: مجری طرح فاضلاب خرمشهر به بهانه اصلاح 
شبکه فاضلاب، بخش عمده‌ای از معابر در محلات مختلف سطح 
شهر را حفاری اما بعد از گذشت چند سال نه تنها شبکه فاضلاب 

اصلاح نشد بلکه معابر نیز حفاری شده به حال خود رها شدند.

صادرات تجدیدپذیرها نزدیک می شود

انرژی

مدیرعامل هلدینگ نیروگاهی بنیاد مستضعفان 
با اشاره به سهم ۵ درصدی این بنیاد در تولید 
برق کشور، گفت: هیچ کدام از نیروگاه‌های بنیاد 
مستضعفان »مازوت« نمی‌سوزانند و تجهیزات 
استفاده از مازوت را ندارند. به گزارش روابط عمومی 
بنیاد مستضعفان، محسن امیری با اشاره به فعالیت 
همه نیروگاه‌های زیرمجموعه هلدینگ برق و انرژی 
صبا، اظهار کرد: نیروگاه های زیرمجموعه این 
هلدینگ جمعاً سهمی معادل 5 درصد از برق تولید 
شده در کشور را دارند و ظرفیت تولید آنها معادل 
بیش از 3800 مگاوات است.مدیرعامل هلدینگ 
برق و انرژی صبا وابسته به بنیاد مستضعفان در 
واکنش به انتشار اخباری مبنی بر استفاده از مازوت 
توسط برخی از نیروگاه های کشور افزود: سوخت 
همه نیروگاه های زیرمجموعه این هلدینگ غیر از 
نیروگاه چابهار، گاز است و در صورت قطعی گاز یا 
هر اتفاق دیگر، هیچیک از این نیروگاه ها، امکان 

سوزاندن مازوت و استفاده از این سوخت را به دلیل 
عدم دارا بودن تجهیزات متناسب با سوخت مازوت 
ندارند.به گفته امیری، نیروگاه چابهار نیز به دلیل 
عدم دسترسی آن منطقه به گاز، گازوئیل سوز است 
و این نیروگاه نیز به هیچ وجه توانایی استفاده از 
سوخت مازوت را ندارد.وی گفت: سوخت جایگزین 
گاز در نیروگاه 1000 مگاواتی خرمشهر، نیروگاه 
علی آباد و نیروگاه قم گازوئیل است و نیروگاه خرم 
هنوز تجهیزات سوخت جایگزین گاز به طور کامل 

در آن نصب نشده است.

سهم ۵ درصدی بنیاد مستضعفان در تولید برق کشور

یک عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی 
مجلس شورای اسامی گفت: طبق شواهد و 
بررسی نمایندگان، استفاده از سوخت مازوت در 
نیروگاه‌های اصفهان قطعی است و نمایندگان 
باید ورود جدی کنند تا جلوی استفاده از سوخت 
مازوت گرفته شودحسین محمد صالحی دارانی در 
گفت‌وگو با ایسنا در خصوص احتمال استفاده از 
سوخت مازوت در نیروگاه‌های اصفهان، اظهار کرد: 
استفاده از سوخت مازوت در نیروگاه‌ها در مجمع 
نمایندگان استان مطرح شد و یکی از نمایندگان 

تذکری را در این خصوص ارائه داد تا استفاده از 
سوخت مازوت متوقف شود که این موضوع در 
جلسه آینده مجمع نمایندگان پیگیری خواهد 
شد.وی افزود: استفاده از سوخت مازوت قطعاً 
آلودگی را تشدید می‌کند و حتی اگر نیروگاه‌ها 
تعطیل شوند بهتر از این است که آلودگی هوا 
تشدید شود.نماینده مردم فریدن، فریدونشهر 
و چادگان در مجلس گفت: حتی برخی از 
مسئولان اعلام کرده‌اند که از سوخت مازوت 
استفاده می‌شود. باید تدبیری اندیشیده شود که 
از گاز استفاده کنند تا این آلودگی افزایش پیدا 
نکند. هنوز مشخص نیست از چه زمانی استفاده 
از سوخت مازوت آغاز شده و هرچه سریع‌تر باید 
متوقف شود. طبق شواهد و بررسی نمایندگان 
استفاده از سوخت مازوت در نیروگاه‌های اصفهان 
قطعی است و نمایندگان باید ورود جدی کنند تا 

جلوی استفاده از سوخت مازوت گرفته شود.

استفاده از سوخت مازوت در نیروگاه‌های اصفهان قطعی است

سه شنبه 16 دی 1399| سال چهارم | شماره 694



5
یکشنبه 16 تیر 1398| سال سوم | شماره 500

اخبار  

مدیر مطالعات اقتصادی و سنجش ریسک بورس 
کالای ایران جزئیات انتشار اوراق سلف مسکن در 
بورس را تشریح کرد و گفت: در زمان سررسید اوراق، 
سرمایه گذار یا واحد انتخابی خود را تحوریل خواهد 
گرفت یا پول اوراق را بر اساس قیمتی که کارشناس 
تعیین می کند، اخذ خواهد کرد.جواد فلاح در گفت 
و گو با ایسنا، با تاکید بر اینکه مسکن مانند فولاد و 
آلومینیوم کالای همگن نیست تا مشخصاتی از آن کالا 
ارائه شود و هر فردی که کالا را میخرد دقیقا بداند 
چه کالایی را با چه مشخصاتی می خرد، اظهار کرد: 
درواقع قیمت  مسکن هم به اینکه زمین در کدام نقطه 
کشور قرار دارد و هم به نوع ساخت، کیفیت ساخت و... 
بستگی دارد. حتی ممکن است داخل یک ساختمان، 
قیمت طبقات با یکدیگر فرق داشته باشند. بنابراین 
برای حل این موضوع اوراق روی هر پروژه مشخص 
منتشر خواهد شد. وی ادامه داد: برای مثال یک پروژه 
مشخص در یک زمین مشخص، جواز معین، مصالح، 
نقشه و پروانه ساخت مشخص پذیرش خواهد شد 
و اوراق هر پروژه از پروژه های دیگر متفاوت خواهد 
بود. همانطور که ذکر شد حتی داخل یک ساختمان 
مشخص، قیمت واحدهای مختلف متفاوت است. برای 
حل این موضوع و همگن سازی مسکن، یک واحد مبنا 

در هر پروژه انتخاب خواهد شد، سایر واحدها بر اساس 
آن واحد مبنا، قیمت گذاری خواهد شد. مدیر مطالعات 
اقتصادی و سنجش ریسک بورس کالای ایران افزود: 
برای مثال واحد مبنا، واحد شماره یک در طبقه اول 
یک پروژه است، واحد شماره دو به دلیل مشخصات 
بهتری که دارد، نسبت به واحد شماره یک دارد، ضریب 
خواهد خورد. برای مثال ضریب آن ۱.۰۱ خواهد شد. 
یعنی برای اینکه فردی واحد شماره دو را خریداری 
کند، اگر 100 متر مربع است، به جای اینکه 100 
ورقه یک متری بدهد باید ۱۰۱ ورقه 100 متری دهد. 
بنابراین زمانی که اوراق منتشر می شود خریدار می 
داند پروژه چه ویژگی هایی دارد اما دقیقا مشخص 
نیست کدام یک از واحدهای پروژه را در زمان سررسید 
تحویل خواهد گرفت.پفلاح درمورد زمان سررسید 
اوراق توضیح داد: در زمان سررسید، برای مثال فردی 
متقاضی تحویل واحد شماره یک پروژه است  و تعداد 
۱۰۰ عدد اوراق نیز خریداری کرده که معادل با تعداد 
اوراق لازم برای تحویل گرفتن آن واحد است. اگر واحد 
مذکور متقاضی غیر از همان فرد نداشته باشد، آن واحد 
به آن فرد تعلق خواهد گرفت. اما اگر واحد شماره یک 
پنج متقاضی داشته باشد که دو نفر از آن ها اوراق لازم 
برای تحویل واحد یک را دارند، بین دو نفر قرعه کشی 

صورت می گیرد تا برنده مشخص شود. فرد دوم نیز یا 
در آن ساختمان واحد دیگری را انتخاب می کند و آن 
واحد را تحویل می گیرد یا واحد دیگری را پسند نمی 
کند.وی ادامه داد: در نهایت برخی افراد که واحدی 
که دوست داشتند را دریافت می کنند، برخی افراد  
واحدی که تمایل داشتند را نگرفتند و واحد دیگری را 
هم نمی خواهند تحویل بگیرند، برخی افراد نیز قصد 
سرمایه گذاری داشتند و از ابتدا نمی خواستند واحد 
تحویل بگیرند. بر این اساس افرادی که نمی خواهند از 
آن پروژه واحدی را تحویل بگیرند، بسته به آنکه اوراق 
به چه نحوی طراحی شده و در امیدنامه اوراق ذکر شده 
است، سرنوشت متفاوتی خواهند داشت.مدیر مطالعات 
اقتصادی و سنجش ریسک بورس کالای ایران با بیان 
اینکه در یک حالت ممکن است فروشنده اختیار فروش 
به سرمایه گذاران داده باشد، توضیح داد: برای مثال 
فرد متری ۱۰ میلیون تومان  خریده و فروشنده اعلام 
کرده است که سه سال دیگر در قیمت ۱۵ میلیون 
تومان اختیار فروش می دهد. اگر سرمایه گذار در زمان 
سررسید واحد را تحویل نگرفت، اختیار خود را اعمال 
می کند و بابت ۱۰ میلیون سرمایه گذاری که سه 
سال قبل انجام داده است، ۱۵ میلیون دریافت کرده و 
کنار می رود.فلاح ادامه داد: حالت بعدی به این صورت 
است فروشنده یا همان سازنده، اختیاری نداده باشد 
و به جای آن به خریداران امکان تسویه نقدی داده 
باشد. یعنی در زمان سررسید، سازنده به قیمت روز که 
توسط کارشناس رسمی دادگستری مشخص می شود، 
پول را به فردی که اوراق را در اختیار دارد پرداخت 
می کند.وی افزود: حالت دیگر این است که سازنده 
نه اختیار فروش گذاشته و نه امکان تسویه نقدی را 
در نظر گرفته است، در این حالت به خریدار این امکان 
داده می شود که در بازار نهایی، اوراق را به افرادی 
بفروشد که می خواهند واحدهای باقیمانده آن پروژه را 
تحویل بگیرند. البته در این شرایط ممکن است قیمت 
خوبی برای خرید اوراق پیشنهاد نشود، در این حالت 
برای واحدهای باقی مانده در بورس کالا مزایده برگزار 
خواهد شد. برای مثال فرض کنی در یک پروژه سه 
واحد باقی مانده که هیچکس حاضر نیست این واحدها 
را تحویل بگیرد، در این صورت سه واحد فروخته می 
شود و بر اساس اینکه متری چند فروخته شده، به 
افراد صاحب اوراق پرداخت می شود.مدیر مطالعات 

اقتصادی و سنجش ریسک بورس کالای ایران در 
ادامه به این سوال که عرضه کنندگان چه کسانی 
خواهند بود؟ پاسخ داد: سازندگان معمولی و دولت می 
توانند ناشر این اوراق باشند. درواقع هر فردی که به 
عنوان سازنده قصد پیش فروش دارد، میتواند وارد این 
سیستم شود. البته به دلیل اینکه باید تعهدات سازنده 
تضمین شود، سازنده باید توانایی تودیع وثایق را داشته 
باشد که این تودیع وثیقه کار هر سازنده ای نخواهد 
بود. تا کنون سازنده های بزرگ در کشور درخواست 
خود را ارائه داده اند. برای مثال شرکت سرمایه گذاری 
مسکن وابسته به بانک مسکن درخواست داده است. 
همچنین با بانک توسعه تعاون و تعاون ارتش مذاکراتی 
صورت گرفته است. سازنده باید از عهده تودیع وثایق 
بربیاید و تضمین کند که اگر در زمان سررسید 
نتوانست تعهد خود را ایفا کنند بتواند خسارت های 
مقرر شده در قرارداد را به سرمایه گذاران پرداخت کند.

فلاح درمورد اینکه طرح در چه مرحله قرار دارد نیز 
توضیح داد: به هیات پذیرش سازمان بورس پروپوزالی 
ارائه شد که این هیات پروپوزال را به کمیته فقهی 
سازمان بورس و اوراق بهادار ارجاع داد. در نهایت این 
کمیته نیز پروپوزال را بررسی و تایید کرد. پس از آن 
پیشنویس دستورالعمل اجرایی اوراق پس از تصویب 
هیئت مدیره بورس کالا تقدیم کمیته تدوین مقررات 
سازمان بورس شد که در این کمیته در حال بررسی 
است و پس از تایید کمیته باید به تصویب هئیت 
مدیره سازمان بورس و اوراق بهادار برسد و قابلیت 
اجرایی خواهد یافت.بر اساس این گزارش، به گفته 
مسئولان قرار است در بازار سرمایه بستری فراهم شود 
تا متقاضیان بتوانند به راحتی مسکن پیش خرید کنند.

در واقع قرار است این امکان فراهم شود که افراد بتوانند 
حتی به اندازه یک متر مربع و به میزان نقدینگی خود 
پیش خرید خانه انجام دهند تا از این طریق قدرت 
خرید پس‌انداز خود را نگه دارند؛ بنابراین مسکن به 
قطعات کوچک تبدیل شده و امکان فروش آن و نیز 
امکان انجام معاملات ثانویه فراهم می‌شود. به عبارت 
دیگر، بورس کالا به دنبال آن است که بتواند مسکن را 
به شکل متری و در قالب اوراق سلف استاندارد مسکن 
پیش فروش کند و این کار را در بستری که تضامین 
لازم از سازنده گرفته شود و خریدار با خیال راحت 

اقدام به خرید کند، انجام دهد.

یک تحلیلگر بازار سرمایه با اشاره به کاهش شدید 
قیمت نماد پالایشی یکم گفت: هجوم مردم برای 
خرید یونیت‌ صندوق‌های پالایشی یکم به دلیل 
فراخوان دولت بود و سرمایه‌گذاران را به خطا 
انداخت. نوسان و افت شدید قیمت نماد پالایشی 
یکم طی ماه‌های گذشته، بسیاری از سهامداران را با 
دردسرهای فراوانی مواجه ساخته است. سهامداران 
و سرمایه‌گذاران خردی که به دلیل تبلیغات گسترده 
دولت برای خرید این سهام وارد بازار سرمایه شده و 
بخش عمده‌ای از سرمایه‌های خود را در این مسیر 
هزینه کرده‌اند، هفته‌ها است که با افت قیمت این 
نماد مواجه هستند و انتظارشان از دولت این است 
که با به کار بستن تدابیری، زمینه را برای جبران 

ضرر و زیان آنها فراهم کند.
بر اساس برآوردهای صورت گرفته، سهامدارانی که 
به دلیل تبلیغات گسترده دولت اقدام به خرید نماد 
پالایشی یکم کردند، اکنون با افت حدود ۲۵ درصد 
ارزش سهام خود مواجه شده‌اند. اگرچه باید توجه 
داشت که این فراز و فرودها، طبیعت بازار سرمایه 
است، اما به هر حال هیجانات تزریق شده و تبلیغات 
گسترده‌ای که دولت برای فروش این یونیت‌های 
سرمایه‌گذاری صورت داد، بسیاری از مردم را 
ترغیب به خرید سهام و ورود به سرمایه‌گذاری در 

این بخش کرد.
افشین آقابزرگی، تحلیلگر بازار سرمایه در گفتگو 
با خبرنگار مهر با اشاره به افت ارزش سهام گروه 
پالایشی ظرف هفته‌های گذشته گفت: اگرچه باید 
توجه داشت که هر گونه سرمایه گذاری در بورس 
اعم از خرید و فروش سهام دولتی و غیردولتی یا 
گروه پالایشی و غیرپالایشی، حتماً دارای دو جنبه 

سود و زیان است؛ اما سرمایه‌گذاران هم باید توجه 
داشته باشند که اگر بازه زمانی شخص سرمایه‌گذار 
در بازار سرمایه، کوتاه‌مدت باشد و ماهانه و روزانه، 
سود و زیان خود را شناسایی کند، با فهرست و 
ادبیات اصل سرمایه‌گذاری منافات پیدا کرده است.

وی افزود: اعتراض سهامداران بخش پالایشی از این 
منظر است که آن دسته از افرادی که در بورس، 
بر روی یونیت‌های صندوق‌های پالایشی ورود کرده 
بودند، نباید ضرر می‌کردند و به همین دلیل، اکنون 
از بورس دلخور هستند؛ البته این حس آنها کاملًا 
طبیعی است؛ چراکه متأسفانه به آنها القا شده است 
که اگر این یونیت‌ها را خریداری کنید، مثل دو 
صندوق قبلی، حتماً و در هر شرایطی سود خواهید 
کرد؛ متأسفانه، این سوءتفاهمی است که دولت برای 
سهامداران به وجود آورده و باعث شده تعداد زیادی 
از سرمایه‌گذاران، احساس نارضایتی از بورس داشته 
باشند؛ چراکه این تبلیغ دولت، موجب ضرر و زیان 
آنها شده است. آقابزرگی گفت: به هر حال هجوم 
مردم برای خرید یونیت صندوق‌های پالایشی به 
دلیل فراخوانی بوده که دولت انجام داد؛ و این یکی 
از اشتباهات دولت بود که سرمایه‌گذاران را به خطا 
انداخت و ریسک‌های مترتب بر امر سرمایه‌گذاری را 

برای آنها تشریح نکرد.
این تحلیلگر بازار سرمایه در خصوص چشم‌انداز این 
سهام ادامه داد: به نظر من از لحاظ عمومی و نه 
صرفاً در مورد صنعت پالایشی بلکه در مورد کل 
صنایع، وضعیت بورس بسیار خوش‌بینانه است؛ این 
در شرایطی است که در ابتدای سال ۹۹ بورس با 
یک رشد شارپی مواجه بوده و یک بخش عمده‌ای 
از پتانسیل‌های این صنعت در ابتدای سال ۹۹ بر 

روی قیمت نمود یافته و بیش از این قیمت‌هایی 
که در حال حاضر مشاهده می‌کنیم، رشد را تجربه 
کرده‌اند؛ آنچنان که اگر کسی تصور کند که بورس 
رشد کمی داشته در تناقض آشکار با ارزش ذاتی 
و پتانسیل‌های سودآوری این شرکت‌ها عمل کرده 
است؛ اکنون هم بحث واکسن کرونا و چشم‌انداز 
رشد تقاضا در بازار سرمایه شرایط را به گونه‌ای 
پیش می‌برد که این سهام سودآور خواهند بود؛ 
اما این چشم‌انداز حکم بر این نمی‌کند که ریسک 

بورس را هم نادیده بگیریم.

وی اظهار داشت: متوسط پی به ای بورس ۲۰ است 
و در تیر به ۳۴ رسیده بود و رشد غیرقابل تصوری 
در بازار سرمایه شکل گرفت و الان در مسیر اصلاح 

این قیمت‌ها قرار داریم.
آقابزرگی معتقد است، کاری که در شرایط کنونی از 
دست دولت برمی‌آید، جبران ضرر و زیان سهامداران 
یا جلوگیری از سود یا زیان شخص خاصی نیست 
بلکه بهترین و تنها کاری که می‌بایست سیاست‌گذار 
انجام دهد، اطلاع‌رسانی و آگاهی دادن به مردم 

است تا انتظارات آنها را واقعی کند.

یا پول بگیرید یا مسکن!

آه بلند سهامداران از کاهش شدید سهام پالایشی‌ها

بانک‌ها به بهانه گرفتن سود بالاتر 
نمی‌توانند وثایق را ضبط کنند

دادستان کل کشور در نامه ای به رئیس کل بانک مرکزی 
اعلام کرد: بانک‌ها دیگر نمی‌توانند به بهانه گرفتن سود بالاتر 
اموال و وثایق وام گیرندگان را ضبط کنند.به گزارش روابط 
عمومی دادستانی کل کشور، حجت الاسام والمسلمین 
منتظری دادستان کل کشور طی نامه‌ای به رئیس کل بانک 
مرکزی در راستای حمایت از تولید بر اجرای رأی وحدت رویه 
شماره ۷۹۴ دیوان عالی کشور تاکید کرده است.بر اساس 
این نامه بانک‌ها دیگر نمی‌توانند به بهانه گرفتن سود بالاتر 
اموال و وثایق وام گیرندگان را ضبط کنند.متن این نامه به 
شرح زیر است: »جناب آقای دکتر عبدالناصر همتی رئیس 
کل محترم بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران سلام علیکم؛ 
مطابق رأی وحدت رویه شماره ۷۹۴ مورخ ۲۱.۰۵.۹۹ هیأت 
عمومی دیوان عالی کشور که باستناد قسمت اخیر ماده ۴۷۱ 
قانون آئین دادرسی کیفری مصوب ۹۲ برای دادگاه‌ها و سایر 
مراجع، اعم از قضائی و غیر آن لازم الاتباع می‌باشد، شرط 
مندرج در قرارداد اعطای تسهیلات بانکی نسبت به سود مازاد 
بر مصوبات بانک مرکزی باطل است. عدم رعایت این امر در 
قراردادهای تنظیمی توسط بانک‌ها موجب طرح دعاوی متعدد 
از سوی شرکت‌های تولید کننده طرف قرارداد با بانک‌های 
اعطا کننده تسهیلات می‌گردد، که مستلزم صرف زمان زیادی 
بوده و موانع و مشکلات متعددی را ایجاد می‌نماید. از این‌رو 
در راستای حمایت از صنایع و رونق تولید داخلی در جهت 
نیل به اقتصاد مقاومتی شایسته است دستور فرمائید مراتب 
به منظور تصحیح قراردادهای تسهیلات منعقده تولیدکنندگان 
با بانک‌ها در مورد قراردادهای قبل از تاریخ رأی وحدت 
رویه بدون نیاز طرح دعوا در محاکم قضائی و رعایت آن 
 در قراردادهای آتی به بانک‌ها اعلام گردد و از نتیجه این 

مرجع را مطلع نمایند.«

 بیت کوین ۳۳ هزار دلار را هم 
رد کرد

صعودهای پی در پی ارزهای دیجیتالی در سال جدید هم ادامه 
دارد.به گزارش ایسنا به نقل از سی ان بی سی، صعودهای پی 
در پی و خیره کننده بیتکوین کماکان ادامه دارد  و با ورود 
تقاضاهای جدید به بازار، این ارز برای نخستین بار به کانال 
۳۳ هزار دلار نیز وارد شد.   بازدهی هفتگی محبوب ترین 
ارز دیجیتالی جهان به مثبت ۲۷.۳۲ درصد رسیده است. طی 
۲۴ ساعت گذشته بیت کوین با ثبت صعود ۰.۹۳ درصدی به 
۳۳ هزار و ۶۹.۲۳ دلار رسید. بالاترین رکورد ثبت شده ارزش 
بیت کوین مربوط به روز سوم ژانویه سال ۲۰۲۱ بوده که در 
آن این ارز به قیمت ۳۲ هزار و ۱۶۹ دلار رسید. رکورد قبلی 
این ارز مربوط به روز دوم ژانویه بوده که در آن، این ارز به 
قیمت ۳۲ هزار و ۱۶۹ دلار رسید.بیتکوین سال قبل را رویایی 
سپری کرد و ارزش آن نسبت به ابتدای سال قبل حدود ۱.۹ 
برابر افزایش یافته است. ارزش بازار بیت کوین در حال حاضر 
بیش از حدود ۵۵۰ میلیارد دلار است.پتر شف- کارشناس 
ارزهای دیجیتالی گفت: حدود ۷۰ درصد کل سهم بازار ارزهای 
دیجیتالی در اختیار بیت کوین است و این بدان معناست که 
هر تغییر و تحولی در قیمت بیت کوین روی قیمت سایر 
ارزهای دیجیتالی نیز تاثیر مستقیمی خواهد داشت. شاهد 
بودیم که ۲۰۲۰ برای ارزهای دیجیتالی فراموش نشدنی و 
پر از دستاوردهای بزرگ بود.  برخی از معامله گران معتقدند 
بیتکوین پتانسیل شکستن سقف ۱۰۰ هزار دلاری را نیز در 
طولانی مدت دارد.   بیت کوین ۱۲ سال پیش توسط گروه 
گمنامی از معامله گران بر بستر بلاک چین ایجاد شد و از 
سال ۲۰۰۹ معاملات اولیه آن شکل گرفت.البته صعود قیمتها 
در بازار ارزهای دیجیتالی محدود به بیت کوین نبود و قیمت 
بسیاری از ارزهای دیجیتالی دیگر افزایشی بود؛ به گونه‌ای که 
اتریوم با ۱۷.۱۲ درصد افزایش به ۹۱۵.۹۳ دلار، بیت کوین 
کش با ۷.۹۶ درصد صعود به ۴۰۰.۹۳ دلار، لایت کوین با 
۱۰.۵۸ درصد جهش به ۱۵۰.۶۲ دلار،  مونرو با ۵.۱۸ درصد 
ریزش به ۱۳۳.۹۳ دلار، دش با ۰.۸۴ درصد عقبگرد به ۹۱.۴۱ 
دلار، زدکش با ۰.۷۳ درصد افزایش به ۵۹.۰۴ دلار و میکر با 

۱۱.۲۶ درصد صعود به ۶۸۳.۴۱ دلار رسید.

ارز ۴۲۰۰ تومان از محاسبات بودجه 
حذف می شود

سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۰  با بیان این که 
بر اساس مصوبه کمیسیون تلفیق ارز ۴۲۰۰ تومانی از محاسبات 
بودجه سال آینده حذف خواهد شد در عین حال گفت که این 
کار برای کمک به دولت صورت گرفته و موجب گرانی نخواهد 
شد.به گزارش ایسنا، رحیم زارع در نشست خبری ظهر دیروز 
دوشنبه خود اظهار کرد: در لایحه بودجه ۴ نرخ ارز پیش بینی 
شده و دولت ارز ۴۲۰۰ ، ۱۱ هزار و ۵۰۰  و ۱۷ هزار و ۵۰۰ 
هزار تومانی را در قالب حکم تبصره ۱ و ۴ آورده بود و می 
خواست این اجازه را بگیرد که در سامانه  ای تی اس آنچه 
که نرخ بازار است بفروشد.زارع ادامه داد: ما در مجلس نرخ ارز 
اضافه نکردیم فقط محاسبات ما در مجلس بر اساس ۱۷ هزار 
و ۵۰۰ تومان بود. مردم بدانند مابه التفاوت ارز رانتی ۴۲۰۰ 
تومانی و مابقی قیمت ها را می خواهیم به حوزه های اشتغال 
معیشت و سامت بیاوریم و این مصاحبه ها که می شود و 
می گویند می خواهند گران شود این طور نیست. ما بر اساس 
محاسبات دولت و برای کمک به دولت این کار را انجام دادیم.

این نماینده مجلس شورای اسلامی یادآور شد: ارز رانتی و چند 
نرخی فسادزا بوده و الان عده‌ای که از این ارز بهره‌های چند 
ده هزار میلیارد تومانی می‌بردند و دست‌شان برای سال آینده 
کوتاه می‌شود شاید ناراضی باشند، ولی تصمیم مجلس شورای 
اسامی شجاعانه و به نفع منابع عمومی معیشت، اشتغال و 
تولید خواهد بود.زارع در بخش دیگری از این نشست خبری با 
اشاره به مصوبات کمیسیون تلفیق در تبصره یک لایحه بودجه 
۱۴۰۰ یادآور شد: تا سقف یک میلیون بشکه نفت در روز 
۶۵.۵ درصد سهم دولت، ۲۰ درصد سهم صندوق توسعه ملی 
و ۱۴.۵ درصد سهم وزارت نفت برای سرمایه گذاری پیش‌بینی 
شد همچنین بیش از یک میلیون بشکه نفت تا سقف ۱.۵ 
میلیون بشکه ۴۷.۵ درصد سهم دولت برای بازپرداخت بدهی 
به صندوق توسعه و ۳۸ درصد سهم صندوق توسعه و ۱۴.۵ 

درصد سهم وزارت کشور تعیین شد.

بانک، بیمه، بورس

در پاییز امسال اجاره بهای واحدهای مسکونی در 
مناطق شهری، ٦.٨ درصد نسبت به پارسال افزایش 
داشته است.به گزارش ایسنا، یکی از بخش‌های 
مهم در برآورد شاخص قیمت مصرف کننده، بخش 
مسکن است. این بخش شامل زیر بخش‌های اجاره 
بهای واحدهای مسکونی و خدمات نگهداری و 
تعمیر واحد مسکونی است.بر اساس گزارش 
مرکز امار ایران، در فصل پاییز ١٣٩٩، شاخص 
قیمت اجاره بهای واحدهای مسکونی در مناطق 
شهری، به عدد ۲۰۹ رسید که نسبت به فصل قبل 
)١٩٥.٨(، ٦.٨ درصد افزایش داشته است.پدر این 
فصل بیشترین نرخ تورم فصلی مربوط به استان 
آذربایجان غربی با ١٩.٠ درصد افزایش و کمترین 
آن مربوط به استان سیستان و بلوچستان با ٣.٩ 
درصد افزایش است.درصد تغییرات شاخص قیمت 
اجاره بها در فصل پاییز ١٣٩٩ نسبت به فصل 
مشابه سال قبل ، ٢٨.٤ درصد است که نسبت 

به فصل تابستان ١٣٩٩)٢٨.٩ درصد(، ٠.٥ واحد 
درصد کاهش نشان می‌دهد.بیشترین نرخ تورم 
نقطه به نقطه مربوط به استان کرمانشاه با ٣٨.٦ 
درصد افزایش و کمترین آن مربوط به استان 
سیستان و بلوچستان با ١٢.٧ درصد افزایش 
است. به عبارتی خانوارهای استان کرمانشاه به طور 
متوسط ١٠.٢ واحد درصد بیشتر از میانگین کل 
کشور و خانوارهای استان سیستان و بلوچستان 
١٥.٧ واحد درصد کمتر از میانگین کل کشور در 

بخش اجاره بها هزینه کرده‌اند.

افزایش ۶.۸ درصدی اجاره بها

معاون مسکن وزارت راه و شهرسازی گفت: تمدید 
وام ودیعه مسکن فقط تا پایان بهمن ماه، صرفاً 
مربوط به متقاضیانی است که پیش‌تر ثبت‌نام 
کرده‌اند ولی بنا به دلایلی نتوانستند مدارک خود 
را تکمیل کنند.به گزارش وزارت راه و شهرسازی، 
محمود محمودزاده در خصوص تمدید مهلت وام 
ودیعه اجاره تا پایان بهمن، گفت: اخیراً در جلسه 
کارگروه مصوب شد تا آخر بهمن پرداخت وام ودیعه 
اجاره ادامه پیدا کند. این مصوبه و این شرایط مربوط 
به کسانی است که پیش‌تر ثبت‌نام کردند، ولی روند 

پرداخت آنها به جریان نیفتاده است.معاون مسکن 
و ساختمان ادامه داد: افرادی که پیش‌تر ثبت‌نام 
کردند اما مدارک خود را تکمیل نکردند تا انتهای 
بهمن فرصت دارند نسبت به تکمیل مدارک خود 
اقدام کنند.محمودزاده افزود: در تفاهم‌نامه‌ای، مقرر 
شد تا افرادی که کد رهگیری ندارند با پرداخت 
عدد محدود بتوانند کد رهگیری دریافت کنند.به 
گفته معاون وزیر راه و شهرسازی، کسانی که فرم 
»ج« قرمز داشتند و هم‌اکنون فاقد مالکیت هستند 
مصوب شد بتوانند تسهیلات وام ودیعه اجاره را 
دریافت کنند. این مصوبات برای تعدادی از افرادی 
بوده که این مشکلات را داشتند.گفتنی است، برای 
متقاضیان تسهیلات کمک ودیعه مسکن که اجاره 
آن‌ها به صورت دستی و بدون حضور در بنگاه مبادله 
شده، مشاورین املاک موظف هستند با دریافت 
حداکثر ۲۵۰ هزار تومان بدون نیاز به دریافت ارزش 

افزوده نسبت به ثبت اجاره‌نامه اقدام کنند.

۳۰۲ هزار نفر متقاضی وام ودیعه مسکن بودند
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مسوول سالن عملیات مرکز مدیریت راه ها گفت: 
در شبانه‌روز گذشته بیشترین تردد جاده‌ای در 
آزادراه‌ کرج-تهران با 116 هزار و 182 تردد، 
آزادراه کرج‌-قزوین با 107 هزار و 334 هزار و 
859 تردد و آزادراه ‌تهران-کرج با 105 هزار و 
305 تردد، ثبت شد.ایمان محرابی نیا در گفت‌وگو 
با خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس، در تشریح 
آخرین وضعیت ترافیکی جاده‌های کشور‌، اظهار 
داشت: بر اساس اطلاعات دوربین‌های نظارت 
تصویری و بیش از 2250 دستگاه سامانه ترددشمار 
برخط، در حال حاضر اغلب جاده‌های کشور باز 
است و تردد در آن‌ها به روال عادی جریان دارد.وی 
بیان کرد: طبق اطلاعیه های قبلی محور کندوان 
حدفاصل کیلومتر 5 تا 15 از مرزن آباد تا دزدبن 
از 8 دی تا 12 اسفند از ساعت 08:00 تا 17:00 
روزهای یکشنبه، دوشنبه و سه شنبه هر هفته غیر 
از ایام تعطیلات رسمی و روز‌های قبل و بعد از 
تعطیلات چندروزه به‌ دلیل اجرای عملیات ترانشه 
برداری و اصلاح مسیر، کماکان مسدود است و 
تردد از محورهای جایگزین هراز و فیروزکوه انجام 
می‌شود.مسوول سالن عملیات مرکز مدیریت راه 
ها درباره وضعیت ترافیکی محورهای شمال اظهار 
کرد: در حال حاضر در آزادراه تهران-شمال و 
آزادراه قزوین-رشت و محورهای هراز و فیروزکوه‌، 
در مسیر رفت و برگشت ترافیک روان است.محرابی 
نیا با اشاره به انسداد محور کندوان تا ساعت 17 
امروز تصریح کرد: در حال حاضر شاهد ترافیک 

سنگین در آزادراه قزوین - کرج حدفاصل ساسانی 
تا پل فردیس هستیم.وی با اشاره به بارش باران در 
برخی از محورهای استان های گیلان و مازندران، 
گفت: در حال حاضر در آزادراه قزوین - رشت 
بارش باران  داریم اما در محورهای هراز، فیروزکوه 
و آزادراه تهران - شمال مداخلات جوی خاصی 
گزارش نشده است.مسوول سالن عملیات مرکز 
مدیریت راه ها درباره آخرین وضعیت عبور خودرو 
در جاده‌ها بر اساس آمار ترددشمارها، بیان کرد: 

کل تردد ثبت شده در شبانه‌روز گذشته در جاده‌ها‌ 
بر اساس آخرین اطلاعات حاصل ا‌ز رصد اطلاعات 
2277 دستگاه ترددشمار برون‌شهری، نسبت به 
روز قبل 2.5 درصد افزایش دارد در همین مدت 
همچنین سهم وسایل نقلیه سنگین در ترافیک راه 
ها 17.5 درصد، بیشترین تردد بین ساعات 17 تا 
18 و کمترین تردد بین ساعات 3 تا 4 صبح ثبت 
شد.محرابی نیا گفت: در شبانه‌روز گذشته بیشترین 
تردد جاده‌ای در آزادراه‌ کرج-تهران با 116 هزار 

و 182 تردد، آزادراه کرج‌-قزوین با 107 هزار و 
334 هزار و 859 تردد و آزادراه ‌تهران-کرج با 
105 هزار و 305 تردد ثبت شد.وی با اشاره به 
انسداد 11 محور در کشور، اظهار داشت:‌ در حال 
حاضر کماکان جاده شهداد-نهبندان، محور فرعی 
شمشک-دیزین، جاده قزوین - همدان در کیلومتر 
رامیان-اولنگ- 110، محور سروآباد-پاوه، جاده 

شاهرود و محور‌‌ خرم‌آباد-پلدختر به دلیل نبود 
ایمنی کافی مسدود است.

اخبار

به دنبال دریافت بخشی از هزینه های تکمیل واحدهای مسکن مهر 
از متقاضیان ثانویه، دیروز محمد اسامی وزیر راه و شهرسازی هم 
این اقدام را در راستای مصوبه قانونی شورای مسکن دانست و از آن 

حمایت کرد.
به گزارش ایسنا، به دنبال دریافت بخشی از هزینه های ساخت مسکن 
مهر از متقاضیان دوم و بیشتر که طبق اعلام شرکت عمران پردیس 
بر اساس مصوبه قانونی شورای مسکن استان انجام شده، وزیر راه و 
شهرسازی هم از این اقدام حمایت کرد. محمد اسلامی گفت که باید با 
دلالانی که بعضا ۷۰۰ واحد در پردیس خریداری کرده بودند برخورد 
می کردیم اما متقاضیان واجد شرایط و اولیه مشمول پرداخت هزینه 

نیستند.
چند روز قبل، تعدادی از متقاضیان مسکن مهر شهر جدید پردیس با 
ایسنا تماس گرفتند و نسبت به افزایش مبلغ آورده که شرکت عمران 
از آنها مطالبه کرده اعتراض کردند که مهدی هدایت ـ مدیرعامل 
عمران پردیس ـ در این خصوص گفت: خریداران دوم و بیشتر باید 
بخشی از هزینه تکمیل واحدها که حدود ۱۶ تا ۳۱ میلیون تومان بر 
اساس فاز هر واحد شهر جدید پردیس است را پرداخت کنند. او هدف 
از این اقدام را بخش کمی از هزینه تکمیل واحدها را از سرمایه گذاران 
و دلالان عنوان کرد. هدایت این را هم گفت که افراد تحت پوشش 
کمیته امداد، بهزیستی، خانواده شهدا، جانبازان و افرادی که استطاعت 
 مالی ندارند از پرداخت هزینه تکمیل واحد و همچنین اجبار خرید 

عرصه معاف هستند.
در این بین بعضی افراد عنوان می کنند که امتیاز را خریداری کرده اما 
متقاضی واقعی هستند؛ کسانی که بعضا سالها در انتظار تحویل واحد 
به سر می برند. االبته این متقاضیان کسانی نیز عموما با قیمتهای 
پایین و در مراحل ابتدایی پروژه اقدام به خریداری واحدهای مسکن 

مهر پردیس کرده اند.
 امروز هم محمد اسامی ـ وزیر راه و شهرسازی ـ طی یک گفت و 
گوی رادیویی، دریافت هزینه های ساخت مسکن را مصوبه قانونی 
شورای مسکن دانست و گفت: متقاضیان واجد شرایط اولیه مشمول 
پرداخت مبلغ نیستند. وی اظهار کرد: ما قانونی این اجازه را گرفتیم 
که عرصه مسکن مهر را به مردم بفروشیم. دلیلش هم این بود که باید 
منابع مسکن مهر را تهیه می کردیم تا خانه های مردم را برای زندگی 

آماده کنیم.
وی افزود: موضوعی که در رسانه ها به آن دامن زده می شود مربوط 
به پردیس است و در پرند و دیگر جاها این مشکل را نداریم. دلالی در 
پردیس بیداد می کند و گفته می شود یک نفر ۷۰۰ واحد دارد. ما باید 
فکری برای دلال بازی می کردیم. این مبالغ مشمول مردمی که در 
سامانه ثبت نام کرده و واجد شرایط بودند نمی شود. آنها خانه خود را 

تحویل گرفته و تحویل می گیرند.

وزیر راه و شهرسازی تاکید کرد: دریافت این پول، مصوبه شورای 
مسکن و ذیل بند قانونی است که به وزارت راه و شهرسازی اجازه 

داده است.
اسامی با بیان اینکه ما عرصه را به مردم واگذار کردیم گفت: طی 
دو سال گذشته حداقل ۲۵۰۰ میلیارد تومان در پردیس برای 
زیرساختهایی مثل تصفیه خانه، تاسیسات زیربنایی، معابر، پارک، 
مسجد، کلانتری، خانه بهداشت، مدرسه و غیره هزینه کرده ایم. 
پردیس امروز با پردیس سه سال پیش قابل مقایسه نیست. هیچ امکان 
زندگی وجود نداشت. الان الحمدالله هم ایمنی کافی دارد و هم از معابر 
و محیط زیبایی برخوردار است. این بودجه از محل همین منابع تامین 
می شود  و رفاهش برای کسانی است که افراد اصلی خریدار مسکن 

هستند و در سامانه مسکن مهر ثبت نام کردند.
وی اظهار کرد: با وجود اینکه گرانی لجام گسیخته استخوانهای ما 
را هم خرد کرده، مسکن مردم را تکمیل کرده و داریم تکمیل می 
کنیم. با افتخار باقیمانده را تا پایان امسال و اوایل سال آینده تحویل 

می دهیم.
بنابراین گزارش، ابتدای خردادماه امسال شرکت عمران پردیس 
اعلام کرد که ۲۰ تا ۲۵ درصد هزینه های ساخت مسکن مهر باید 
از متقاضیان دوم و بیشتر دریافت شود. هدایت ـ مدیرعامل عمران 

پردیس ـ این را هم گفت کسانی که قبل از ابتدای خرداد خریداری 
کرده اند مشمول افزایش نیستند. اما حالا ظاهرا تمام متقاضیان ثانویه 
باید مبالغی بین ۱۶ تا ۳۱ میلیون تومان را بپردازند. گفته می شود 
که مصوبه شورای مسکن مشمول تمام متقاضیان شده و کسانی هم 
که قبل از ابتدای خرداد واحدهای خود را خریداری کرده اند باید این 

هزینه را بپردازند.
بنابراین گزارش، در سال ۱۳۹۱ عملیات احداث ۸۱ هزار واحد مسکن 
مهر در شهر جدید پردیس واقع در ۱۷ کیلومتری شرق تهران آغاز 
شد که به ۸۳ هزار واحد افزایش یافت. طبق آخرین آمار تا کنون  
۶۰ هزار واحد تحویل شده و قرار است در اسفندماه ۱۳۹۹ نیز ۱۰ 
هزار واحد دیگر تحویل شود. مهدی هدایت مدیرعامل شرکت عمران 
پردیس گفته که سایر واحدها در اوایل سال آینده و قبل از اتمام دولت 
تکمیل می شود. شهر جدید پردیس دارای ۱۲ فاز است که فاز ۱۲ 
آن اخیرا کلنگ زنی شده است. فازهای یک تا چهار در شهر اصلی، 
فاز پنج، چهار کیلومتر، فاز هشت، هشت کیلومتر، فاز ۹ پنج کیلومتر، 
فاز ۱۱ شش کیلومتر از شهر اصلی فاصله دارند. پارک فناوری پردیس 
در فاز شش، ناحیه صنعتی خرمدشت در فاز هفت و فاز ۱۰ این شهر 
در منتهی الیه شمالی فاز چهار قرار گرفته اند. فاز ۱۲ نیز در پنج 

کیلومتری شمال شرقی پردیس واقع شده است.

 

باران در آزادراه قزوین-رشت و انسداد محور کندوان

بازار مسکن تغییر جهت داده است
یک کارشناس بازار مسکن با بیان اینکه کاهش یک درصدی 
ماهانه قیمت مسکن شهر تهران در برابر افزایشهای ۱۰ درصدی 
قبل از آن عدد قابل توجهی محسوب نمی شود گفت:با این 
حال کاهش جزئی قیمت، نمادی از تغییر جهت بازار از افزایش 
لجام گسیخته به دوره ثبات نسبی است.مهدی روانشادنیا در 
گفت و گو با ایسنا اظهار کرد: پس از سه سال افزایش مداوم 
قیمت مسکن و التهابات شدید بازار که منجر به ۵.۵ برابر شدن 
قیمت شد، گزارش آذرماه بانک مرکزی حاکی از کاهش ۱.۱ 
درصدی میانگین قیمت ها در آذر ماه نسبت به ماه قبل است.

وی افزود:  اگر چه این کاهش در برابر افزایشهای ماهانه بیش 
از ۱۰ درصد قابل ملاحظه نیست اما نمادی از تغییر جهت 
بازار از افزایش لجام گسیخته به دوره ثبات نسبی است.این 
کارشناس بازار مسکن با اشاره به ۲۵۵۵ فقره معامله مسکن در 
آذرماه ۱۳۹۹ که افت ۷۴ درصدی را نسبت به ماه مشابه سال 
قبل نشان می دهد گفت: این به معنای رکود مطلق معاملات 
است. در یکی از مناطق تهران فقط ۱۹ معامله ثبت شده است.

روانشادنیا تصریح کرد: سهم معاملات واحدهای نوساز زیر ۵ 
سال از حدود ۵۰ درصد سالهای پیش به ۳۹ درصد رسیده و 
حدود ۵۵ درصد معاملات برای واحدهای زیر ۸۰ متر بوده که 
نشانه های تضعیف قدرت خریدار در سالهای اخیر است.وی با 
بیان اینکه در ۱۲ منطقه از مناطق ۲۲ گانه تهران فقط ۳۰ 
درصد معاملات به ثبت رسیده گفت: این نمایه نیز حاکی از 
عدم توازن منطقه ای معاملات و بورس بودن مناطق محدودی 
از شهر است.این کارشناس بازار مسکن اظهار کرد: به نوعی 
پیش بینی های آبان و آذر محقق شده و به نظر می رسد 
قیمت ها وارد مرحله نوسانات کوچک و تثبیت و جا ماندن از 
تورم عمومی شده و حداقل تا شش ماه دیگر با چنین بازاری 
روبرو خواهیم بود.روانشادنیا اظهار امیدواری کرد با تسهیل 
فرایند صدور پروانه ساختمان، بهبود فضای کسب و کار صنعت 
ساختمان، حمایت دولت و تغییر در رویکردها از کاهش بیش 
از این ساخت و عرضه مسکن و التهاب بعدی بازار جلوگیری 
شود. آذرماه ۱۳۹۹ متوسط قیمت مسکن شهر تهران بر اساس 
معامات ماه مذکور ۲۶ میلیون و ۹۱۰ هزار تومان در هر متر 
مربع بوده که نسبت به ماه قبل و ماه مشابه سال قبل ۱.۱ 
درصد کاهش و ۹۸.۹ درصد افزایش دارد. طبق اعلام بانک 
مرکزی همچنین تعداد معاملات انجام شده در آذرماه سال 
۱۳۹۹ حدود ۲.۶ هزار فقره بود که نسبت به ماه مشابه سال 
قبل ۷۳.۲ درصد کاهش را نشان می‌دهد. بررسی توزیع تعداد 
واحدهای مسکونی معامله شده در شهر تهران به تفکیک عمر 
بنا حاکی از آن است که واحدهای تا پنج سال ساخت با سهم 

۳۹.۱ درصد بیشترین سهم را به خود اختصاص داده‌اند.

رئیس سازمان هواپیمایی از 
جریمه آژانسهای فروشنده 

بلیت لندن خبر داد
رئیس سازمان هواپیمایی با اعلام لغو پروازهای ایران ایر و ترکیش 
ایرلاینز به انگلیس تا پایان ماه ژانویه، گفت: هیچ مسافری را از 
مبدأ انگلیس نه با پرواز مستقیم و نه با پرواز کانکشن نمی پذیریم.

به گزارش خبرنگار مهر، روز گذشته خبرگزاری مهر در گزارشی 
از وجود پروازهای کانکشن )غیر مستقیم( از سوی ایرلاین‌های 
ترکیه‌ای، اماراتی و قطری به لندن و فروش بلیت این پروازها از 
سوی آژانس‌های هواپیمایی داخلی، علی رغم ممنوعیت پرواز به 
لندن و تمدید آن تا پایان دی ماه به درخواست ستاد ملی مقابله 
با کرونا، انتقاد کرده بود.در همین خصوص، تورج دهقانی زنگنه 
رئیس سازمان هواپیمایی کشوری امروز در گفت وگویی به این 
موضوع واکنش نشان داد و گفت: به تمام شرکت‌های هواپیمایی 
داخلی و خارجی و همینطور آژانس‌های هواپیمایی اعلام کرده 
ایم که نباید هیچ مسافری از مبدأ لندن را وارد تهران کنند. وی 
ادامه داد: اگر شرکت هواپیمایی و یا آژانسی مبادرت به فروش 
بلیت لندن و یا انتقال مسافر از مبدا انگلیس به ایران داشته باشد 
حتماً با آن برخورد خواهد شد.به گفته رئیس سازمان هواپیمایی 
کشور در نهایت در صورت ورود مسافری از انگلیس به کشور 
حتماً قرنطینه خواهد شد و لغو مجوز پرواز ایرلاین خاطی نیز 
صادر خواهد شد.کاپیتان زنگنه با بیان اینکه پروازهای هواپیمایی 
جمهوری اسامی ایران به لندن تا پایان دی‌ماه لغو شده است، 
گفت: در صورتی که وزارت بهداشت و درمان شرایط را بحرانی 
بداند دوباره لغو پروازها تمدید می‌شود.زنگنه درباره کنترل ورود 
مسافر از انگلیس با پروازهای کانکش نیز گفت: شرکت ترکیش 
ایرلاینز پروازهای خود به انگلیس را تا پایان ماه ژانویه لغو کرده 
است، بنابراین در حال حاضر نه ایران ایر و نه ترکیش ایرلاینز 
هیچ پروازی به لندن ندارند. به شرکت هواپیمایی قطری و امارات 
هم اعلام کردیم هیچ مسافری را از انگلیس وارد ایران نکنند.به 
گفته رئیس سازمان هواپیمایی یکی از راه‌های شناسایی مسافران 
انگلیسی در پروازهای کانکشن تست pcr آنها و راه شناسایی 

بعدی هم گذرنامه آنها است.

عملیات اجرایی ساخت سه هزار 
واحد مسکونی در هرمزگان آغاز شد

 عملیات اجرایی ساخت سه هزار واحد مسکونی برای اقشار 
آسیب پذیر با حضور معاون رییس جمهوری و رییس سازمان 
برنامه بودجه، روسای بنیاد مسکن انقلاب اسلامی ، کمیته 
امداد امام خمینی )ره( ، استاندار وجمعی از مسوولان روز 
دوشنبه در شرق استان آغاز شد.به گزارش ایرنا، استاندار 
هرمزگان دراین مراسم گفت: کلنگ زنی ۳۰۰ واحد مسکونی 
روستایی در بشاگرد به نمایندگی از سه هزار مسکن در 
مناطق محروم شرق این استان امروز آغاز شد.فریدون همتی 
افزود: تسهیلات برای هر واحد روستایی ۵۰۰میلیون ریال در 
نظر گرفته شده که ۳۰۰میلیون ریال آن بلاعوض و نقشه 
ساختمان، نظارت ساختمان و صدور پروانه ساخت برای این 
واحدها نیز رایگان است.وی ادامه داد: در سفر یک روزه دکتر 
نوبخت همچنین بازدید از مناطق سیل زده روستای سدیج ، 
پایانه نفتی جاسک به‌عنوان آخرین حلقه زنجیره انتقال نفت 
خام گوره به جاسک  شرکت در نشست شورای برنامه ریزی 
و توسعه استان و جهش تولید  از دیگر برنامه این سفر است 
که امید می رود در این نشست ضمن تشریح وضعیت استان ، 

اعتبارات لازم برای عملیاتی شدن طرح ها تصویب شود.

وزیر از دریافت هزینه ساخت مسکن مهر حمایت کرد

راه و شهرسازی

 رییس جمهوری قانون اصلاح موادی از قانون 
مالیات‌های مستقیم در خصوص اخذ مالیات از 
خانه‌های خالی را برای اجرا به وزارت امور اقتصادی 
و دارایی ابلاغ کرد.به گزارش پایگاه اطلاع رسانی 
دفتر هیات دولت، حجت الاسلام والمسلمین حسن 
روحانی قانون اصلاح موادی از قانون مالیات‌های 
مستقیم، موضوع اخذ مالیات از خانه‌های خالی را 
برای اجرا به وزارت امور اقتصادی و دارایی ابلاغ کرد.

مطابق قانون مزبور هر واحد مسکونی واقع در کلیه 
شهرهای بالای ۱۰۰ هزار نفر جمعیت که به استناد 
سامانه ملی املاک و اسکان کشور، در هر سال 
مالیاتی در مجموع بیش از ۱۲۰ روز ساکن یا کاربر 
نداشته باشد، به عنوان خانه خالی شناسایی شده و 
به ازای هر ماه بیش از زمان مذکور، بدون لحاظ 
معافیت‌های مندرج در این قانون، ماهانه مشمول 
مالیاتی بر مبنای مالیات بر درآمد اجاره به شرح 
ضرایب سال اول معادل 6 برابر مالیات متعلقه، سال 

دوم معادل ۱۲ برابر مالیات متعلقه و سال سوم به 
بعد معادل ۱۸ برابر مالیات متعلقه می‌شود.همچنین 
واحدهای نوساز پس از ۱۲ ماه و در طرح‌های 
انبوه سازی پس از ۱۸ ماه از زمان صدور گواهی 
اتمام عملیات ساختمانی، مشمول مالیات مذکور 
می‌شوند.مطابق این قانون، وزارت راه و شهرسازی 
موظف است با همکاری وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات، یک ماه قبل از اتمام مهلت‌های مذکور، 
اخطار لازم را به مالک واحد مسکونی یا به کدپستی 

محل آن ارسال کند.

رییس جمهوری قانون اخذ مالیات از خانه‌های خالی را ابلاغ کرد

معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی از 
ابلاغ برنامه ۵ سال آینده حوزه مسکن برای ساخت 
۵ میلیون واحد مسکونی خبر داد.به گزارش سازمان 
ملی زمین و مسکن، محمود محمودزاده در مراسم 
تودیع و معارفه علی نبیان و احمد اصغری مهرآبادی 
مدیران عامل سابق و جدید سازمان ملی زمین و 
مسکن، با اشاره به حجم وظایف این سازمان، آن 
را قلب تپنده بخش مسکن وزارت راه و شهرسازی 
خواند.محمودزاده از ابلاغ برنامه ۵ سال آینده حوزه 
مسکن برای ساخت ۵ میلیون واحد مسکونی 

خبر داد و گفت: این تصمیمات از برنامه‌های بلند 
مدت حوزه مسکن وزارت راه و شهرسازی است 
و به یک دولت خاص تعلق ندارد.وی در خصوص 
پیشرفت طرح اقدام ملی مسکن، توضیح داد: با 
تلاش تمامی مسؤولان حوزه‌های ذیربط تاکنون 
موفق به تأمین زمین برای حدود ۲۰۰ هزار واحد 
مسکونی شده‌ایم.معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان 
مشکلات فیمابین وزارت راه و شهرسازی و سازمان 
منابع طبیعی، گفت: بر اساس تفاهم اولیه مقرر شده 
که حدود ۲۵۰ هزار هکتار زمین از سازمان منابع 
طبیعی به وزارت راه و شهرسازی منتقل شود اما 
در جلسات مشترکی که در دولت تشکیل شده 
وزیر جهاد کشاورزی برای انتقال حدود ۷۵۰ هزار 
هکتار زمین دیگر نیز اعلام آمادگی کرده است.وی 
تدوین مقررات و آئین‌نامه‌های تازه با توجه به شرایط 
اقتصادی جدید کشور را از دیگر مواردی دانست که 

می‌تواند تحولی در حوزه مسکن کشور ایجاد کند.

مشکل زمین برای ساخت مسکن تا ۵ سال آینده برطرف شد
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اخبار  

یک مقام مسئول در سازمان محیط زیست می 
گوید وزارت نفت و نیرو بدون توجه به هشدارها و 
پیشنهادهای این سازمان، به راحت‌ترین کار دست 
زده‌اند. مازوت تولیدی از پالایشگاه ها را به نیروگاه‌های 
برق حرارتی می دهند تا بسوزد و دود آن به ریه 
شهروندان برود.مهرنوش حیدری: ماجرای سوزاندن 
مازوت و آلودگی هوای این روزها در کشور، موضوع تازه 
ای نیست ولی برای اولین بار است مسئولان سازمان 
محیط زیست بدون پرده پوشی می گویند وزارت نفت 
و نیرو بی توجه به هشدارها و پیشنهادهای این سازمان، 
مازوت را در نیروگاه های تولید برق حرارتی می سوزانند 
و باعث آلودگی هوا می شوند.دبیر کمیته فنی صدور 
مجوزهای زیست محیطی سازمان حفاظت محیط 
زیست در گفتگو با خبرآنلاین می گوید وزارتخانه های 
نیرو و نفت هیچ توجهی به پیشنهادهای علمی، تجاری 
و حتی مدیریتی سازمان محیط زیست نشان نمی 
دهند.بهزاد اشجعی توضیح می‌دهد با وجود بی توجهی 
وزارت نفت و نیرو به سلامت عمومی مردم، دادستانی 
هم از آنها حمایت کرده و دستور بازکردن پلمب مخازن 

مازوت در نیروگاه ها را داده است.
زیست  محیط  سازمان  رئیس  کلانتری  آقای 
اعلام کرده عامل اصلی آلودگی هوای این روزها، 
سوزاندن مازوت در نیروگاه هاست. چرا سازمان 
محیط زیست اقدام موثری درباره این مشکل 

تاکنون انجام نداده است؟
سازمان محیط زیست از قبل تا حالا مخالف مازوت 
سوزی در نیروگاه‌ها و صنایع بوده است. این موضوع را 
بارها اعلام کردیم و با مسئولان مربوطه جلسه گذاشتیم 
و به نیروگاه ها هم گفتیم مخالف هستیم. شرایطی 
الان پیش آمده است که نیروگاه‌ها می‌گویند چاره ای 
جز سوزاندن مازوت نداریم. موضوع این است از سال 
گذشته تا امروز که این همه جلسه گذاشتیم و بحث 
کردیم چرا راهکارها انجام نشد، مسئله ای که وزارت 
نفت با آن درگیر است، می توان حل کرد و حتی ما 

راهکار داده ایم.
چرا نیروگاه ها به سوزاندن مازوت رو آورده اند؟

وزارت نفت می‌گوید مصرف گاز در زمستان زیاد می 
شود و مجبوریم گاز خانگی را تامین کنیم. در نتیجه 
مجبوریم به نیروگاه ها مازوت بدهیم. آنها می گویند 
نمی توانیم مازوت را صادر کنیم. مقدار مازوت زیاد 
شده است. انبارها هم پر شده است و ما مجبور می 

شویم مازوت را به بیابان یا دریا بریزیم. برای همین ما 
راهکارهایی پیشنهاد دادیم.

وظیفه دفع مازوت با کیست؟
وظیفه ما نبوده است راهکاری درباره دفع مازوت بدهیم 
ولی ما راهکارهایی پیشنهاد دادیم. علاوه بر طرحهای 
پژوهشی که از چند مرکز دانش بنیان اخذ کردیم و 
به وزارت نفت دادیم که چطور مازوت را تبدیل به 
محصولاتی با آلایندگی کمتر و گوگرد کمتر کنند که 
ارزش افزوده بالاتری هم داشته باشد ولی توجهی نشد.

در چه شرایطی هستیم؟
آنها می گویند انبارهای مازوت پر شده است. دلیل آن 
هم این است که فناوری پالایشگاه ها قدیمی است. از 
نفت خام ورودی به پالایشگاه ها ۲۵ درصد تبدیل به 
مازوت می شود. باید فناوری پالایشگاه ها را ارتقا دهند 
چون طبق قانون باید حداکثر ۱۰ درصد از نفت خام 
ورودی پالایشگاه ها تبدیل به مازوت شود. این قابل 
قبول نیست که ۲۵ درصد ورودی آنها تبدیل به مازوت 

شود. باید تولید مازوت را کاست.
الان در شرایطی که نفس کشیدن برای 
شهروندان سخت شده است، درباره انبار مازوت 

چه کاری می شود کرد؟

پیشنهادهایی که ما دادیم در زمان کوتاه انجام شدنی 
نیست. باید در خلال سالهای گذشته انجام می شد. 
الان باید اقدامات فوری اجرایی شود. مثلا پیشنهاد می 
دهیم گازی را که صادر می شود، به نیروگاه‌ها بدهیم تا 
محبور به استفاده از مازوت نباشند. الان مسئله بیشتر 
کمبود گاز است که مازوت را در نیروگاه‌ها می‌سوزانند. 
پیشنهاد می‌کنیم یکی دو هفته صادرات گاز به نیروگاه 
ها اختصاص یابد تا هم مشکل کمبود گاز خانگی 
نداشته باشیم و هم بتوانیم مشکل مصرف مازوت را 

کنترل کنیم.
واقعیت این است که قطع صادرات گاز شدنی نیست 
چون معمولا شرایط قراردادی سنگینی را برای قطع 
عمدی گاز در قراردادهای بین المللی وضع می کنند 
که در صورت قطع گاز، کشور باید خسارات سنگینی 
به مشتریان برون مرزی بپردازد و عملا ممکن نیست. 
الان در شرایط تحریمی و عدم امکان فروش مازوت چه 

می شود کرد؟
پیشنهاد دادیم اگر نمی‌توانید مازوت را بفروشید، 
می‌توانید تهاتر کنید. شرکتهایی در چین و کره هستند 
که می گویند ما مازوت شما را اینجا تحویل می‌گیریم و 
به جای آن اتوبوس تحویل می‌دهیم. این تهاتر یک تیر 

و دو نشان است. یعنی هم مازوت‌مان را می فروشیم و 
هم وقتی پول نداریم ناوگان را نوسازی کنیم از محل 
تحویل مازوت اتوبوس نو می خریم و نوسازی ناوگان را 

انجاتم دهیم. این راهکار را پیشنهاد دادیم.
پیشنهاد تهاتر مازوت با اتوبوس مربوط به قبل 
از تحریم است یا الان هم شرکتهای خارجی 

حاضرند مازوت بگیرند اتوبوس بدهند؟
پیشنهادی که می‌گویم شرکتها ارائه کرده بودند، مربوط 
به یک سال پیش بود. آنها گفته بودند مازوت را با 
اتوبوس تهاتر می کنیم. این پیشنهاد مربوط به سال 
گذشته بود که آن زمان هم ما تحریم بودیم. طبیعی 
است اگر پیشنهاد درست باشد الان هم احتمالا نباید 

مشکلی وجود داشته باشد و مقدور است.
حالا تا این شرکتها بیایند و اگر بتوانند از تحریمها 
بگذرند یا هنوز بر سر پیشنهادشان باشند، 
بخواهند قرارداد ببندند و مازوت ببرند، باز هم به 
ماههای آینده نمی رسد. پیشنهاد عملی در این 

مقطع زمانی چیست؟
پیشنهاد دیگر مدیریت مصرف سوخت در نیروگاه ها 
است. یعنی اگر مجبوریم در نیروگاه ها مازوت مصرف 
کنیم، مازوت را به نیروگاه های بدهیم که نزدیک 
شهرها نیستند. مثلا ۵ تا ۱۰ نیروگاه را مشخص کنیم 
که در طول سال اصلا به آنها گاز ندهیم و صفر تا ۱۰۰ 
در طول سال، مازوت مصرف کنند. گاز آنها را به نیروگاه 
هایی مانند بعثت تهران یا سایر نیروگاه های نزدیک به 
شهرها بدهیم. این راهکارها الان قابل اجرا نیست ولی 
در طول سال می توان آنها را اجرا کرد. می شد در طول 
سال گذشته یکی دو راهکار را انجام داد تا الان به این 

مشکل نخوریم.
 چرا وزارت نیرو و نفت به این پیشنهاد 

عمل نکردند؟
معمولا آنها راحت‌ترین کار را اجرا می کنند. یعنی 
مازوت را به نیروگاه ها می‌دهند تا بسوزد و در نهایت 
به ریه شهروندان برود. ما می‌خواستیم جلوی فعالیت 
نیروگاه‌هایی را که مازوت می سوزانند، بگیریم. بخش 
تامین سوخت مازوت نیروگاه‌ها را اداره کل استانها در 
سازمان محیط زیست رفتند و پلمب کردند ولی به 
دستور دادستانی همه پلمب‌ها باز شد و الان دارند از 
مازوت استفاده می کنند. وقتی هم دستور دادستان 
باشد، ما نمی توانیم روی دستور آنها اقدامی کنیم و 

تصمیم گیری نهایی با قوه قضاییه است.

پرداخت بیمه بیکاری، پرداخت کمک هزینه 
مراسم ترحیم و اخذ درخواست کفالت و بازرسی، 
خدمات غیرحضوری جدیدی هستند که سازمان 
تامین اجتماعی از امروز در دسترس مردم قرار 
دارد.به گزارش خبرگزاری مهر، مصطفی سالاری 
در هشتمین جلسه هفتگی رونمایی از سامانه‌های 
غیرحضوری سازمان تأمین اجتماعی که با عنوان 
طرح ۳۰۷۰ درحال اجرا است، اظهار داشت: 
حدود ۷۰ درصد از طرح ۳۰۷۰ برای ارائه خدمات 
غیرحضوری اجرا شده است و انتظار می‌رود که 
این خدمات به نحو مطلوب و کاملًا غیرحضوری 
در اختیار مردم قرار گیرد.مدیرعامل سازمان 
تأمین اجتماعی غیرحضوری شدن پرداخت بیمه 
بیکاری را به معنی عدم نیاز به مراجعه افراد به 
مراکز بیمه‌ای تأمین اجتماعی برای تشکیل پرونده 
و ثبت درخواست دانست و گفت: سامانه خدمات 
غیرحضوری تأمین اجتماعی با سامانه بیمه بیکاری 
وزارت کار متصل است و متقاضیانی که پس از طی 
مراحل و تأیید ادارات تعاون، کار و رفاه اجتماعی به 
شعب تأمین اجتماعی معرفی می‌شوند برای دریافت 
مقرری بیمه بیکاری نباید به شعب تأمین اجتماعی 
مراجعه کنند.سالاری ثبت غیرحضوری درخواست 
کفالت و بازرسی را دومین خدمت غیرحضوری 
سازمان تأمین اجتماعی در هفته جاری اعلام کرد 
و گفت: درخواست کفالت که در اکثر موارد بین 
شعب مختلف انجام می‌شود و پیش از این فرآیندی 

پیچیده داشته است که علاوه بر غیرحضوری شدن، 
اصلاح فرآیند نیز صورت گرفته است.وی پرداخت 
کمک هزینه مراسم ترحیم را از تعهدات سازمان 
تأمین اجتماعی به جامعه تحت پوشش اعلام کرد 
و گفت: دریافت این خدمت نیز از هفته جاری 
غیرحضوری شده و بعد از این نیازی به مراجعه 
مردم برای دریافت این کمک هزینه نخواهد بود.

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی بر لزوم رصد 
و ارزیابی مداوم خدمات غیرحضوری این سازمان 
توسط مدیران و کارشناسان سراسر کشور تأکید کرد 
و گفت: برای رفع نواقص احتمالی و یا بهبود ارتقا 

خدمات غیرحضوری با تمامی مدیران و کارشناسان 
سراسر کشور به صورت مستمر مشورت و گفتگو 
صورت می‌گیرد.سالاری از ارائه نزدیک به یک 
میلیون خدمت غیرحضوری در طول هفته گذشته 
در سامانه خدمات غیرحضوری تأمین اجتماعی خبر 
داد و گفت: خدماتی که از طریق سامانه خدمات 
غیرحضوری ارائه می‌شود باید به بهترین و کوتاه‌ترین 
روش ممکن خدمات مورد نیاز را ارائه دهد و ارائه 
همزمان خدمات به صورت حضوری در شعب نیز به 
هیچ عنوان قابل قبول نیست.وی تأکید کرد: انتظار 
می‌رود که در اسرع وقت باجه‌های مربوط به خدمات 

غیرحضوری شده در شعب تأمین اجتماعی جمع 
آوری شود و مردم بتوانند به سادگی از خدمات 
غیرحضوری استفاده کنند. سالاری راهنمایی صحیح 
مردم در شعب تأمین اجتماعی را از دیگر مسائل 
مهم عنوان کرد و گفت: باید تعدادی از همکاران 
در ورودی شعب پاسخگوی مردم باشند و به 
راهنمایی مراجعه کنندگان برای استفاده از خدمات 
غیرحضوری بپردازند و در صورت نیاز از طریق تلفن 
همراه مراجعه کنندگان، خدمات غیرحضوری تأمین 
اجتماعی را به آنان معرفی کنند.مدیرعامل سازمان 
تأمین اجتماعی از تلاش شبانه روزی مدیران و 
کارکنان این سازمان برای پیشبرد طرح خدمات 
غیرحضوری تشکر کرد و گفت: تمامی واحدهای 
ستادی و استانی با استفاده از تمام ظرفیت برای 
تکمیل سامانه خدمات غیرحضوری تلاش می‌کنند 
و از ظرفیت بخش خصوصی بویژه استارت‌آپها نیز 
برای تحقق اهداف و ارتقا خدمات غیرحضوری 
استفاده شود.در این جلسه مدیران ستادی و استانی 
سازمان تأمین اجتماعی نیز به بیان دیدگاه‌ها و 
نقطه نظرات خود در زمینه اجرای موفقیت آمیز 
طرح ۳۰۷۰ پرداختند.براساس طرح ۳۰۷۰ که طی 
ماه‌های اخیر در سازمان تأمین اجتماعی آغاز شده 
و تا بهمن ماه ادامه خواهد داشت هر هفته چند 
خدمت غیرحضوری جدید در این سازمان رونمایی و 
از طریق درگاه خدمات غیرحضوری تأمین اجتماعی 
به نشانی es.tamin.ir در دسترس قرار می‌گیرد.

مازوت، نفس مردم را بند آورده!

خدمات بیمه بیکاری و بازرسی تامین اجتماعی غیرحضوری شد

مازوت سوزی نیروگاههای اطراف 
تهران بر کیفیت هوای پایتخت 

موثر است
شهردار تهران گفت: آلودگی هوا از مرز تقسیمات کشوری تبعیت 
نمی‌کند و اگر نیروگاه های غرب تهران مازوت بسوزانند، این آلودگی 
به تهران منتقل می‌شود. به گزارش خبرنگار مهر، پیروز حناچی 
شهردار تهران در حاشیه آیین آغاز عملیات اجرایی یادمان شهیدان 
سردار سلیمانی و ابومهدی المهندس و همراهانشان که صبح امروز در 
بوستان دریاچه شهدای خلیج فارس برگزار شد در جمع خبرنگاران 
گفت: در سالگرد شهادت سردار سلیمانی، شهرداری تهران دو اقدام 
در دستور کار قرار داده است، نخست یادمان »سرباز وطن« در 
تپه‌های عباس آباد و یادمانی در جنوب غربی دریاچه چیتگر برای 
این شهید و یارانش است.وی افزود: یادمان »سرباز وطن« با معماری 
خاصی از سوی معماران بنام ایرانی در کمتر از یکسال به سرانجام 
می‌رسد.حناچی با اشاره به اینکه مساحت یادمان در نظر گرفته شده 
برای ساخت یادمان در محدوده دریاچه چیتگر، حدود ۲ هزار متر 
است، و متناسب با مقیاس سطح اشغال ۷۰۰ متری دارد و مکمل 
فضاهای گردشگری است، گفت: یکی از ویژگی‌های گردشگری 
تهران دریاچه خلیج فارس است به همین دلیل این مکان برای 
ساخت یادمان در نظر گرفته شد.وی درباره وضعیت آلودگی هوای 
تهران نیز گفت: همه ساله در شرایط وارونگی هوا که در دی ماه اوج 
می‌گیرد شاهد این وضعیت هستیم، اما آنچه حادث شده افزایش 
میزان گوگرد است که علت آن سوخت ناقص است که معمولاً در 
خودروهای شخصی فاقد معاینه فنی و خودروهای سنگین و صنایعی 
است که از سوخت غیر استاندارد استفاده می‌کنند خارج می‌شود.

شهردار تهران درباره استفاده از سوخت مازوت نیز توضیح داد: اگر 
صنایع بزرگ مازوت بسوزانند میزان آلایندگی شان چند ده برابر 
دیگر آلاینده‌ها است و باید توجه داشته باشیم که موضوع آلودگی 
هوا از مرز تقسیمات کشوری تبعیت نمی‌کند و اگر نیروگاههای غرب 
تهران تولید آلودگی کنند این آلودگی به تهران منتقل می‌شود.وی 
افزود: همه آلودگی‌های اطراف در تهران تاثیرگذار است و با تلاش 
صورت گرفته اقدامات استانداری و دیگر دستگاه‌ها کنترل پایش 
دائمی صورت می‌گیرد، اما قرار گیری شاخص آلاینده‌های هوا بر 
روی عدد ۱۵۰ در ابتدای صبح نگران کننده است.شهردار تهران 
درباره نوسازی ناوگان حمل و نقل عمومی و ارائه وام‌های نوسازی به 
رانندگان تاکسی گفت: این موارد اگر نوسازی حمل و نقل عمومی 
مورد پشتیبانی دولت قرار نگیرد و ارائه تسهیلات با بهره کم برای 
شهرداری مقدور نیست و ما در حال حاضر با بضاعت محدودمان به 

ارائه این تسهیلات اقدام کرده‌ایم.

۳۴مرکز یادگیری محلی آموزش های 
شهروندی برای زندانیان فعال است

رئیس سازمان نهضت سوادآموزی گفت: نزدیک ۳۴ مرکز یادگیری 
محلی در زندانها داریم که آموزش های شهروندی، آموزش مشاغل 
زودبازده و ... ارائه می دهند. شاپور محمدزاده رئیس سازمان 
نهضت سوادآموزی در گفتگو با خبرنگار مهر در خصوص آخرین 
وضعیت آموزش سوادآموزی به زندانیان با توجه به تفاهم نامه‌ای 
که اخیراً میان این سازمان و سازمان زندانها منعقد شده است 
گفت: نکته‌ای که وجود دارد این است که ما برای حضور در زندانها 
و فراهم کردن شرایط برای سوادآموزی مددجویان و برگزاری 
کلاس در زندانها حتماً نیازمند تفاهم نامه هستیم و پیش از این 
نیز در همین قالب در زندانها حضور داشتیم و تعداد قابل توجهی 
مددجو در زندان داریم که به نوعی از تحصیل محروم بوده اند و 
به شکل معناداری زندانیان کشور بیسواد هستند. وی ادامه داد: ما 
در زندانها کلاس هایی برای صرفاً افراد بیسواد یا کم سواد برگزار 
می کنیم که افراد کم سواد شامل کسانی هستند که دوره اول 
سوادآموزی که معادل سوم دبستان است را گذرانده اند و برای 
ادامه تحصیل در دوره انتقال ما شرکت می کنند.محمدزاده با 
اشاره به اینکه در زندانها مراکز یادگیری محله نیز وجود دارد گفت: 
نزدیک ۳۴ مرکز یادگیری محلی در زندانها داریم که آموزش های 
شهروندی، آموزش مشاغل زودبازده و ... ارائه می دهند. همچنین 
کار دیگری که ما انجام داده ایم این است که برای مددجویانی که 
در زندانها هستند محتوایی را که آموزش می دهیم متناسب سازی 
کرده ایم. به هر حال محتوا باید برای بزرگسالان متفاوت باشد و 
خصوصاً کسانی که در زندانها هستند و عموماً به عنوان بزهکار 
محسوب می شوند باید با محتوایی به سراغ آموزش آنها برویم 
که متناسب با این افراد باشد.رئیس سازمان نهضت سوادآموزی با 
بیان اینکه علاوه بر امکان دسترسی به آموزش زندانیان، همکاری 
دیگر سازمان زندانها با شما چیست؟ بیان کرد: این دسترسی یکی 
از بهترین امتیازاتی است که ما می خواستیم. چرا که کار در حوزه 
سواد آموزی عرضه محور است نه تقاضا محور. به این معنا که ما 
باید به سراغ افراد بیسواد برویم اما یکی دیگر از امتیازات این است 
که آموزش زندانیان را خود کارمندان سازمان زندانها انجام می 
دهند و بر اساس آموزش هایی که ما به آنها می دهیم کلاس ها 
را اداره می کنند البته در همین جلسه امضای تفاهم نامه بحث 
این پیش آمد که برخی از زندانیان ممکن است این شرایط را 
داشته باشند که خودشان آموزشیار باشند. در حد پیشنهاد به ما 
ارائه شد که در حال بررسی آن هستیم. محمدزاده درباره تغییر 
برگزاری شیوه آموزش در دوران کرونا نیز ادامه داد: در حال حاضر 
با رعایت پروتکل های بهداشتی عموماً کلاس ها برگزار می‌شود 
اما اگر قبلًا کلاس ها ۱۰ نفر بود الان با ۵ نفر برگزار می‌شود و 
همچنان اولویت ما آموزش غیر حضوری و نیمه حضوری است اما 

شاید برای زندانیان این آموزش سخت باشد. 

واکسن کرونا قبل از پایان سال 
خریداری و وارد می‌شود

عضو ستاد ملی مقابله با کرونا گفت: تا پیش از نوروز ۱۴۰۰ 
واکسن وارداتی کووید ۱۹، وارد و هموطنان واکسینه خواهند 
شد.امیرحسین قاضی زاده هاشمی، در گفتگو با خبرنگار مهر، 
درباره خرید و واردات واکسن کرونا به کشور گفت: در حال حاضر 
خوشبختانه تست واکسن ایرانی کرونا نتیجه خوبی داشته و در 
حال پیگیری هستیم تا با کمک همکاران، موضوع تولید انبوه 
واکسن‌ها به نتیجه برسد. وی افزود: نمی‌توانیم زمان مشخصی 
را برای ورود به فاز تولید انبوه واکسن کووید ۱۹ اعلام کنیم اما 
در تلاشیم تا پیش از پایان سال جاری این امر اجرایی شود. عضو 
ستاد ملی مقابله با کرونا با اشاره بر واردات واکسن کرونا نیز عنوان 
کرد: هم اکنون در حال پیگیری واردات واکسن هستیم اما هنوز 

موفق به واردات نشده‌ایم.

جامعه

رئیس شورای اسلامی شهر تهران گفت: لازم بود 
یادمان شهید سلیمانی در تهران تا امروز افتتاح می 
شد، اما چون آقای حناچی روی جمع آوری همه 

ایده‌ها حساسیت داشتند، ساخت آن طول کشید.
به گزارش خبرنگار مهر، محسن هاشمی رئیس 
شورای اسلامی شهر تهران در آیین آغاز عملیات 
اجرایی یادمان شهیدان سردار سلیمانی و ابومهدی 
المهندس و همراهانشان که صبح امروز در بوستان 
دریاچه شهدای خلیج فارس برگزار شد. به حضور 
شهید حاج قاسم سلیمانی در مراسم فوت و 
خاکسپاری آیت الله هاشمی رفسنجانی اشاره کرد و 
گفت: این شهید بزرگوار در آن زمان با سخنان خود 

به مادرم روحیه می‌داد.
وی از در اختیار گذاشتن یکی از انگشترهای 
شهید حاج قاسم برای دفن با پیکر مرحوم هاشمی 
رفسنجانی سخن گفت.رئیس شورای شهر تهران با 
اشاره به مطالعات و نگاه شهید سلیمانی در زمینه 

استکبار ستیزی و صهیونیست ستیزی گفت: این 
بزرگوار در موضوع استکبار ستیزی و صهیونیست 
ستیزی در خط مقدم قرار داشت و در این مسیر 
هیچ وقت ترسی به خودش راه نمی‌داد.هاشمی با 
اشاره به اینکه در شورای شهر تهران همان زمانیکه 
شهادت اتفاق افتاد به فوریت مصوبه ساخت یادمان 
برای این شهید بزرگوار را به تصویب رسید، گفت: 
لازم بود این یادمان تا امروز افتتاح می‌شد اما چون 
آقای حناچی بر روی جمع آوری همه ایده‌ها 

حساسیت داشتند، ساخت آن طول کشید.

ساخت یادمان شهید سلیمانی باید زودتر انجام می شد

محققان دریافتند درمان با تستوسترون از ابتلا به 
دیابت در مردان جلوگیری کرده یا به طور کامل 

بیماری را از بین می برد.
به گزارش خبرنگار مهر، مردان چاق یا دارای اضافه 
وزن معمولاً دارای میزان پاین تستوسترون در 
خونشان هستند که با افزایش ریسک ابتلاء به دیابت 

نوع۲ مرتبط است.
تیم تحقیق در این مطالعه به بررسی این موضوع 
پرداخت که آیا درمان تستوسترون از روند پیشرفت 
بیماری یا توقف آن در اوایل بیماری دیابت 

پیشگیری می‌کند. محققان دانشگاه آدلاید استرالیا 
در این تحقیق بیش از ۱۰۰۰ مرد در رده سنی ۵۰ تا 
۷۴ سال را که چاق بوده یا اضافه وزن داشتند، مورد 
بررسی قرار دادند. به نیمی از این مردان به مدت ۲ 
سال و هر سه ماه یکبار تستوسترون و به نیم دیگر 

دارونما تزریق شد.
بعد از ۲ سال مشخص شد که ۸۷ نفر از ۴۱۳ مرد 
)۲۱ درصد( در گروه دارونما مبتلا به دیابت نوع۲ 
شده بودند درحالیکه ۵۵ نفر از ۴۴۳ نفر )۱۲ درصد( 
در گروه تستوسترون مبتلا به این بیماری شده بودند.

همچنین بعد از ۲ سال، یافته‌های قابل توجهی در 
گروه مردان تحت درمان با تستوسترون مشاهده شد: 
قندخون پایین در هنگام ناشتا؛ کاهش قابل توجه 
چربی بدن؛ افزایش حجم عضله اسکلتی؛ و بهبود 
عملکرد جنسی.شایع‌ترین عارضه جانبی این درمان 
در ۲۲ درصد مردان، افزایش غلظت سلول‌های قرمز 

خون بود که منجر به گندیدگی خون می‌شود.

تستوسترون می تواند از ابتلای مردان به دیابت پیشگیری نماید
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جزئیات آلودگی عجیب تهران و شهرهای بزرگ به روایت محیط زیست؛
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در کشورهای اروپایی با وجود آنکه 
بنگاههای شرط بندی قدرت زیادی 
دارند و سالیانه میلیون‌ها دلار به جیب 
می‌زنند اما به اندازه ایران بحران و 
چالش درست نکرده‌اند. شرط بندی در 
فوتبال عجیب نیست. در دنیا، خیلی از 
بنگاههای شرط‌بندی قدرت اول تبلیغات 
در فوتبال هستند. موضوع تا اینجا 
از نظر آنها مشکلی ندارد ولی مشکل 
زمانی به وجود می ‌آید که این پدیده 
روی فوتبال اثربگذارد. به همین دلیل 
در کشورهای اروپایی اگر مسجل شود 
بازیکنی در شرط بندی دخالت دارد، به 
طور قطع محروم خواهد شد. به عنوان 
مثال تریپیر بازیکن اتلتیکو مادرید اخیرا 
10 جلسه محروم شده، چراکه در سایت 
های شرط بندی فعالیت می کرده. ظاهرا 
مسئولان از حضور بازیکنان در این سایت 
ها اطلاع چندانی ندارند چراکه خیلی از 
فوتبالیست‌ها شانس خود را برای پیش 
بینی نتایج فوتبال امتحان می‌کنند. ظاهرا 
این یک اپیدمی است. چند سال قبل جواد 
نکونام گفت بعضی از بازیکنان اوساسونا 
هم در سایت های شرط بندی هستند. 
بنابراین مسئولان به سادگی نمی‌توانند 
از این موضوع مطلع شوند مگر اینکه 
بنگاههای شرط بندی به آنها اطلاعات 
بدهند. حتی بعضی فوتبالیست ها با اکانت 
دوستان و رفقای خود وارد سایت های 
شرطبندی می شوند که دیگر پیدا کردن 

آنها غیرممکن است!
 وقتی بعضی بازی‌ها از سایت‌ها 

حذف شد
در کشورهای اروپایی با وجود آنکه 
بنگاههای شرط بندی قدرت زیادی دارند 
و در واقع سالیانه میلیون‌ها دلار به جیب 
می‌زنند اما به اندازه ایران بحران و چالش 
درست نکرده‌اند. در کشورمان راه اندازی 
سایت شرط بندی قانونی نیست، بنابراین 
افرادی هم که در این حوزه فعالیت 
می‌کنند مجوز ندارند. سایت های شرط 

بندی به صورت قارچ گونه رشد می‌کنند 
و از کانال‌های مختلف پول می‌دهند و 
پول می‌گیرند. از آنجا که فعالیت‌های آنها 
غیرقانونی است بنابراین تلاش می‌کنند 
تا پا را فراتر بگذارند و دست به اقدامات 
عجیب‌تری بزنند. به عنوان مثال افراد 
نزدیک به این بنگاهها با بازیکنان در لیگ 
های مختلف ارتباط می گیرند تا بتوانند 
از طریق آنها به درآمد خود بیافزاید و یا 
حداقل گروهی هستند که در این سایت 
ها فعالیت می‌کنند و می‌خواهند با خرید 

بازیکنان، به درآمدهای کلانی برسند.
این اتفاق دو سال قبل در لیگ یک 
ایران رخ داد و وقتی سایت‌های شرط 
بندی در خارج از ایران مطلع شده اند 
عده‌ای دست در دست هم سرشان کلاه 
می‌گذارند بنابراین بعضی مسابقات را از 
تقویم خود خارج کردند! بعد از این اتفاق و 
البته اعتراف بعضی بازیکنان کسی نفهمید 
اتفاق  برخوردهایی صورت گرفت.این  چه 
در حالی افتاده است که به تازگی علی 
لطیفی سرمربی چوکا تالش فاش کرد 
یک فرد نزدیک به دلال شرط بندی، به 
او پیشنهاد داد تا همکاری دو جانبه ای 
با هم داشته باشند!» جالب است،آمدند 
به من گفتند که شما نتیجه را عوض 
کنید.یک نفر را واسطه کرده بودند.به 
او گفتم باید نفر اصلی شما را ببینم که 
رفتند و خبری نشد.بعد هم پیام دادند که 
اگر خودت نگیری به بازیکنت پول می 
دهیم،آنها نگیرند به داور پول می دهیم.« 
علیرضا نیکبخت هم همین چند روز پیش 
در مصاحبه ای تائید کرد شرط بندی در 
لیگ‌های پائین‌تر وجود دارد. یا خداداد 
عزیزی که بارها حنجره پاره کرده و گفته 
شرط بندها در فوتبال قدرت گرفته اند 
و کسی نیست با آنها برخورد کند.البته 
خداداد تصمیم گرفته دیگر در این باره 
حرف نزند.او می گوید:»چه فایده؟سال 
هاست دارم در این مورد حرف می زنم.

گوش کسی بدهکار نیست.«

حرف‌های جنجالی
با وجود مشغله‌های  نهادهای نظارتی 
فراوان چند بار وارد این عرصه شده اند. 
مثلا سال گذشته اقداماتی در این زمینه 
صورت گرفت و بیش از 300 سایت 
شرط بندی مسدود شد. با وجود اقدامی 
ضربتی اما دوباره این سایت ها رشد کردند 
و امروز طبق روال سال های گذشته به 
کارهای خود ادامه می دهند. آنها حتی با 
ترفندهای مختلف تراکنش های مالی خود 
را هم انجام می‌دهند. علیرضا نیکبخت می 
گوید: »در روز روشن می گویند بیائید 
همکاری کنید. اگر نکنید مهم نیست ما 
بالاخره با یک نفر تبانی می کنیم. آقا این 
چه وضعی است که تهدید هم می‌کنند؟« 
حرف های نیکبخت چندان عجیب نیست 
اگر سابقه این پدیده شوم را در فوتبال 
ایران بدانید.این حرف های مهدی پاشازاده 
را بخوانید: »من سندی ندارم که بتوانم 
مستند درباره این مسائل صحبت کنم ولی 
یادم هست قبل از بازی یکی از تیم‌هایی 
که سرمربی‌اش بودم، گوشی موبایلم را 
چک نکرده بودم، بازی را ۳ بر یک باختیم. 
زمانی که سوار اتومبیل شدم تا به خانه 
بروم، دیدم ۳، ۴ ساعت قبل یعنی قبل 
از شروع بازی، برایم پیامکی ارسال شده 
و نوشته‌اند فلان بازیکن تیمت در یک 
سایت شرط‌بندی کرده و روی پیروزی 
۳ بر یک حریف شرط بسته و حتی در 
یک بخش شرط‌بندی هم تیک زده یک 
گل تیم برنده از روی نقطه پنالتی به ثمر 
می‌رسد! شوکه شدم چون هم ۳ بر یک 
باخته بودیم و هم همان بازیکن با خطا 
در محوطه جریمه به تیم حریف پنالتی 
داده بود. مدرک خاصی نداشتم، همین 
حرف‌ها را با پرینت پیامک به فدراسیون 
فوتبال دادم ولی آن بازیکن محروم نشد 
چون مدارک؛سندیت لازم را نداشت.« 
صادق درودگر مدیر فوتبال هم یک بار 
فاش کرد: »صابر میرقربانی زمانی که در 
تیمی مربی بود عنوان کرد در یک بازی 

و در یک نیمه بازیکنان تیم خودش ۲۱ 
کرنر به حریف دادند و بعد اعلام شد چند 
نفر از این بازیکنان با این گروه‌های شرط 
بندی در حال همکاری هستند.« حسن 
اشجاری مربی سابق شهرداری آستارا 
دست به افشاگردی زد و از این گفت که 
مدرک می‌آورد که داوران در فوتبال شرط 
بندی می‌کنند. او گفت: »بارها گفته ام و 
هشدار داده ام. مدرک می‌آورم که داور 
بازی نیز شرط بندی می‌کند. وقتی کل 
تیم شرط بندی می‌کند تلاش من چه 
فایده‌ای دارد؟!«بعد از اظهارات رنگارنگ 
درباره شرط‌بندی و تهدیدات آن برای 
فوتبال مسئولان سازمان لیگ چند 
جلسه انجام دادند تا کنترل و نظارت 
بیشتری روی مسابقات داشته باشند. 
طبیعی بود که آنها به اطلاعات شخصی 
بازیکنان، مربیان یا داوران در سایت های 
شرطبندی دسترسی نداشته باشند ولی 
تلاش کردند تا بتوانند از طریق کنترل 
بازی ها حداقل فوتبالیست‌ها، داوران و 
مربیان را تحت فشار بگذارند. با وجود 
سال ها شایعه و حرف های جنجالی اما 
تا این لحظه به صورت رسمی فدراسیون 
بیانیه‌ای درباره دخالت چهره های فوتبالی 
درباره شرط بندی نداده است. حالا اما 
یک سوال کلیدی پیش می آید؟ آیا تمام 
حرف‌هایی که فوتبالی ها در این باره می 
گویند ساختگی است؟! استفاده از پوشش 
شرط‌بندی برای »فیشینگ«یکی از روش 
هایی است که هکرها از آن برای سرقت 
اطلاعات بانکی افراد از آن استفاده می 
کنند.اگر دلتان می خواهد وارد سایت های 
شرطبندی شوید باید پیه همه چیز را به 
تن‌تان بمالید.در سایت های شرطبندی 
هکرها با ایجاد درگاه‌های پرداخت آنلاین 
جعلی اقدام به سرقت اطلاعات مهم 
و بانکی کاربران کرده و در گام بعدی 
برداشت غیرمجاز از حساب بانکی قربانی 

صورت می‌گیرد.
قانون چه می گوید؟

»برای کسانی که مرتکب جرم قمار 
می‌شوند جرم انگاری شده و با احراز 
هویت فرد حساب‌های بانکی که برای 
اقدام به قمار استفاده می‌شوند، تحت 
تعقیب قضائی قرار می‌گیرند.«این را رضا 
تقی پور انوری عضو کمیسیون صنایع 
مجلس می گوید.او ادامه می دهد:»با 
دایرکنندگان این سایت‌ها، متناسب با 
جرمی که مرتکب شده‌اند برخورد شده 
و محکوم می‌شوند.هشدار می دهیم که 
مجازی  فضای  در  اینچنینی  تبادلات 
باید بلافاصله مسدود شوند. در غیر این 
صورت برای درگاه‌ها نیز جرم انگاری 
صورت گرفته که شامل جریمه مالی و هم 
برخورد، در صورت تکرار می‌شود.با توجه 
به دستورالعمل‌های مرتبط با این بحث، 
پلیس فتا ضابط قضائی است و مطابق با 
حکم کارگروه تعیین مصادیق محتوای 
مجرمانه، دایرکنندگان سایت‌های شرط 
بندی چه با شکایت افراد و چه بدون 
شکایت، باید شناسایی و سایت مورد نظر 

نیز مسدود شود.«

بازی کثیف در مستطیل سبز
ناگفته‌هایی از شرط‌بندی در فوتبال کشور؛

 آغاز فعالیت سایت ثبت‌نام 
مجوز تردد بین شهری از امروز

رئیس روابط عمومی فرمانداری تهران از آغاز فعالیت سایت ثبت‌نام مجوز تردد بین شهری از 
امروز خبر داد. ایمان قربانی مشاور فرماندار و رئیس روابط عمومی فرمانداری تهران در گفت‌وگو با 
خبرنگار فارس از راه اندازی سایت ثبت نام تردد بین شهری خبر داد. وی گفت: شهروندان تهرانی 
می توانند، از روز سه شنبه مورخ ۱۶ دیماه ۹۹ جهت تردد بین شهری در سامانه صدور مجوز به 
نشانی https://moi.ir/taradod  مراجعه و ثبت نام نمایند.قربانی تاکید کرد: لازم به ذکر 
است درخواست تردد، با مستندات ارائه شده توسط کارشناسان فرمانداری تهران بررسی )تائید یا 
عدم تائید( در سامانه مربوطه قسمت پیگیری درخواست قابل مشاهده می باشد که در مدت حداقل 
۲۴ ساعت به اطلاع شهروندان خواهد رسید، لذا از شهروندان تهرانی برای قطع زنجیره ویروس 

کرونا خواهشمند است از رفتن به سفرهای غیر ضروری خودداری نمایند.

 نظرات فلسفی آیت‌الله مصباح 
منحصر بفرد بود

رئیس شورای سیاست‌گذاری مجمع عالی علوم انسانی 
اسامی گفت: علامه مصباح جلوتر از بقیه، دوست و دشمن 
را می‌شناخت و به دیگران‌ معرفی می‌کرد. اینها موجب شد 
دشمنان از ایشان عصبانی باشند و علامه را ترور شخصیت 
کنند. مرحوم علامه محمدتقی مصباح یزدی بی شک یکی 
از افراد موثر در تئوریزه کردن گفتمان انقلاب اسامی می 
توان لقب داد. ایشان در کنار آیت الله جوادی آملی از متولیان 
رسمی فلسفه در حوزه علمیه قم محسوب می شوند. آیت 
الله مصباح فلسفه را به اقتدای استادش علامه طباطبایی در 
این۴۰ سال اخیر در حوزه علمیه و مؤسسات آموزشی مرتبط 

با خود پیگیری و پی‌ریزی کرد که حاصل آن تربیت هزاران نفر در زمینه فلسفه اسلامی است. در 
کنار توجه به مباحث آموزش علوم اسامی، علامه مصباح با شناخت و آگاهی از نقش و جایگاه 
تبلیغ در حیطه بین الملل طلاب و دانش پژوهان علوم اسامی را به آموزش زبان‌های خارجی 
تشویق کرده و خود نیز برای تبلیغ حتی به کانادا، آمریکا، آمریکای لاتین، اروپا و حتی سوریه و 

لبنان نیز سفر داشتند. 
فعالیت‌های سیاسی آیت‌الله مصباح نیز نمایانگر بعد دیگر فکری ایشان است که نمادی از جدا 
نبودن دین از سیاست است. قبل از انقلاب اسامی انتشار نشریه‌های مبارزه جویانه در دهه ۴۰ 
علیه طاغوت، عضویت در گروه سری »جمعیت یازده نفری« برای مبارزه با رژیم پهلوی در سال ۴۳ 
و مبارزات علنی با رژیم پهلوی از جمله فعالیت‌های سیاسی وی محسوب می‌شود. این فعالیت‌ها 
نیز در بعد از انقلاب با عضویت در جامعه مدرسین حوزه علمیه قم، نمایندگی در ۴ دوره از مجلس 
خبرگان، عضو شورای فقهای تشکل سیاسی جبهه پایداری از سال ۹۰، تأسیس بنیاد فرهنگی 
باقرالعلوم )ع(، پایه‌گذاری مؤسسه آموزشی و پژوهشی امام خمینی )ره( در سال ۷۴، مؤسس طرح 

ولایت در سال ۷۵ برای آشنا کردن دانشگاهیان با مبانی اسلامی ادامه می‌یابد.
برای شناخت بیشتر درباره فعالیت‌های اندیشه‌ای مرحوم علامه مصباح یزدی با حجت‌الاسلام 
رضا غلامی رئیس شورای سیاست‌گذاری مجمع عالی علوم انسانی اسلامی گفت‌وگو کردیم که 

در ادامه می‌خوانید.
نقش علامه مصباح در تحول فلسفه در حوزه علمیه به چه میزان بوده است، با توجه به 
اینکه شاگرد فکری اندیشه فلسفی امام بودند، چگونه توانستند پایه‌های فلسفی حوزه 

را بسط دهند؟ 
حضرت آیت‌الله مصباح یکی از شاگردان‌ مبرز مرحوم علامه طباطبایی محسوب می‌شدند که در 
تمامی مکاتب فلسفه اسلامی خصوصاً فلسفه مشایی از اساتید برجسته و به نام حوزه علمیه قم به 
شمار می‌رفتند. کرسی درس فلسفه استاد خصوصاً دهه نخست انقلاب، از کرسی‌های مهم، پر رونق 
و عمیق درس فلسفه حوزه قلمداد می‌شد که صدها تن حضوری یا غیر حضوری از آن بهره‌مند 
می‌شدند و بخشی از آنها خودشان امروز استاد و صاحب نظر شده‌اند.علامه مصباح یزدی بدون 
تردید در احیا فلسفه اسلامی در حوزه‌ها و مقابله با دشمنی‌ها با فلسفه، نقش و سهم‌ مهمی داشتند 
و تلاش کردند درس فلسفه در حوزه‌ها به عنوان یک درس اصلی حفظ و گسترش پیدا کند. ایشان 
استاد صرف فلسفه نبودند، بلکه خودشان یک فیلسوف بزرگ بودند و دارای نظرات فلسفی منحصر 
به خودشان بودند.از نظر من، وجه تمایز علامه مصباح با سایر فلاسفه اسلامی معاصر، در این بود 
که ایشان از فلسفه برای نقد مکاتب و ایسم‌های الحادی و سکولار نهایت استفاده را کردند و به 

شاگردانشان راه تکیه زدن به فلسفه برای مواجهه انتقادی با افکار گوناگون را یاد دادند.
دیدگاه علامه مصباح درباره حکومت اسلامی و شیوه اداره کردن آن-نمود عینی در 
ولایتمداریشان داشت- چگونه توانست در میان مبارزان انقلاب مثمر ثمر باشد و در این 

چهل سال در قالب گفتمان فکری انقلاب تداوم یابد؟
استاد علامه مصباح )رحمه الله علیه( شاگرد امام و پیرو نهضت امام بودند و همان راهی را در 
سیاست رفتند که امام راحل و عظیم‌الشأن رفتند. آیت الله مصباح صددرصد معتقد به اسام 
سیاسی و دولت اسامی در عصر غیبت با محوریت ولی فقیه بودند و ولایت فقیه را نایب بر حق 
امام زمان )عج( می‌دانستند. بعد از رحلت امام )ره( هم ایشان ذره‌ای از خط امام فاصله نگرفتند 
و همان خط را با محوریت حضرت آیت‌الله خامنه ای پیش بردند.استاد مصباح حقیقتاً پیرو ولی 
فقیه بودند و نه فقط از جهت تئوریک از اصل مترقی ولایت فقیه در برابر هجمه‌های فکری دفاع 
کردند، بلکه در عمل ذوب در ولایت امام خامنه‌ای بودند. در این سال ها مهم ترین توصیه مرحوم 
علامه مصباح چه به شاگردانشان و چه به عموم مردم شکرگزاری نعمت عظیم ولایت فقیه و خاصه 
شخص حضرت آیت الله خامنه ای بود و خودشان هم در عمل در شکرگزار عملی جلوتر از بقیه 
حرکت می کردند. از نظر ایشان تنها راه غلبه بر مشکلات و دفع شر دشمن و پیروزی، درک عمیق 

و درست رهنمودهای رهبری و عمل مومنانه به آن رهنمودها بود.
چرا وجه اندیشه‌ورز استاد مصباح یزدی مورد غفلت واقع شد و رسانه‌ها از او چهره‌ای 

سیاسی ساختند؟
کسی در این سال ها نتوانست وجوه علمی بی نظیر آیت الله مصباح را انکار کند. حتی دشمنان 
ایشان هم به برجستگی علمی آیت الله مصباح اعتراف می کردند. لکن ایشان را به جرم تداوم 
نهضت امام و تبعیت از خمینی زمان، به شدت مورد حمله رسانه ای قرار دادند. شاید کمتر عالمی 
در این سال ها در حد آیت الله مصباح‌ مورد هجمه بود.آیت الله مصباح اهل گوشه نشستن و بی 
تفاوتی در برابر مسائل نبود. اهل تعارف و مسامحه نبود. اهل منفعت طلبی نبود. اهل تسلیم و 
وادادگی در برابر دشمن نبود. اهل عبور از خطوط بنیادین انقلاب نبود. اهل کوتاه آمدن از حقوق 
مردم نبود. به خوبی انحراف و التقاط را درک می کرد و در برابر آن شجاعانه موضع گیری داشت. 
جلوتر از بقیه دوست و دشمن را می شناخت و به دیگران‌ معرفی می کرد. اینها موجب شد که تا 

این حد دشمنان از آیت الله مصباح عصبانی باشند و ایشان را ترور شخصیت کنند.

»چشمه‌های ناب« منتشر شد
چشمه‌های ناب اثر حجت‌الاسام والمسلمین 
محمدجواد رودگر به همت پژوهشگاه فرهنگ و 
اندیشه اسلامی منتشر شد.به گزارش خبرنگار مهر، 
اصالت در عرفان، از آن عرفان عملی است نه عرفان 
نظری یا علم عرفان عملی، اساساً آنگاه که از عرفان و 
عارف سخن به میان می‌آید، مقصود حقایق وجودی 
و ویژگی‌های الهی - توحیدی متجلی در کلام و 
کردار، قول و فعل و همه حرکات و سکنات عارف 
است که آنرا با مجاهدت مستمر در راه خدا و اخلاص و عمل صالح تحصیل کرد. سالکی که در بستر سلوک، 
مرحله به مرحله و منزل به منزل سیر کرده و تجربیات سالکانه را در نهایت به تجربه عرفانی و عارفانه 
تبدیل کرده و خدایی شده است‌.آنچه در نوشتار حاضر نیز ملاحظه می‌کنید، بعد از مباحث مقدماتی مفهوم 
شناختی و تاریخی مختصر، بحث از اهمیت و نقش معرفت به خدا در سیر و سلوک و سپس مختصات و 

شرایط سیر و سلوک اهل بیتی است تا روشن شود که مقدمات و الزامات سالک و عارف شدن چیست.

اذان ظهر:12:07
غروب آفتاب:16:59

اذان مغرب:17:20
نیمه شب:23:22

اذان صبح فردا:05:44
طلوع آفتاب فردا:07:14

محمد خدادی گفت: حاج قاسم بر دل 
مردم نشست، چون صداقتش الهی 
بود، حذف عکس سردار سلیمانی از 
اینستاگرام به بازنشر بیشتر پیام حاج 
قاسم منتهی شد.به گزارش خبرگزاری 
مهر، محمد خدادی معاون مطبوعاتی 
و اطلاع رسانی وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی در نشست بررسی ابعاد رسانه‌ای 
شخصیت حاج قاسم سلیمانی در 
فرهنگسرای رسانه گفت: تاریخ ایران و 
انقلاب اسامی قبل و بعد حاج قاسم 
فراز متفاوتی را تجربه کرد. فکر می‌کنم 
نحوه واکنش مردم به شهادت حاج قاسم 
برای هیچ‌کس قابل فهم درک و برآورد 
و محاسبه نبود این واکنش قطعاً نماد و 
جلوه‌ای از واقعیت کشورما را نشان داد. 
وقتی حاج قاسم به شهادت رسید کسی 
فکر نمی‌کرد که پیکر او در عراق تشییع 
شود و همه می‌گفتند ایشان مستقیم به 
تهران می‌آید اما در عراق تشییع شد به 
اهواز رفت به تهران آمد به قم و مشهد 
رفت و در همه این شهرها تشییع شد. در 
تاریخ ایران این حجم از حضور جمعیت را 
در یک مناسبت تاکنون نداشته ایم. شاید 
در ابتدای انقاب راهپیمایی‌ها چنین 
جمعیتی را به خود جلب می‌کرد اما آن 
زمان جمعیت ۳۰ میلیون بود و اکنون 
۸۵ میلیون. علاوه بر این دقت کنید که 

این واکنش برای شهادت یک نظامی 
است؛ کسی که بیشترین هجمه رسانه‌ای 
علیه او در چند سال اخیر وجود داشت 
شاید بهتر باشد بگویم در ۲۰ سال اخیر 
بیشترین هجمه رسانه را علیه حاج قاسم 
و بیشترین استقبال را از او داشتیم، فلذا 
جنگ روایت‌ها و قرائت‌ها قدرت امروز 
دنیا است.وی با مثالی صحبت‌های خود را 
ادامه داد و گفت: یک عمر احساس مردم 
دنیا این بود که آمریکا قدرت بی بدیل 
است اما در یک بحران اجتماعی مثل 
کرونا دیدید که بیشترین تلفات را داد. 
آنان این قرائت را به همه القا کرده بودند 
توانمندی  ناپذیری، قدرت،  که شکست 
و ... یعنی آمریکا. خدادی در پاسخ به 
سوالی مبنی بر اینکه چرا جریان رسانه‌ای 
ما نسبت به بازتاب اخبار سوریه و عراق 
موفق عمل نکرده است گفت: برای 
جریان رسانه‌ای ما ۳ اتفاق رخ داده است: 
اولاً کار رسانه‌ای به جای مهارت تبدیل 
به شغل شده است. در حقیقت شاغل 
رسانه داریم نه ماهر. دوماً فضا کمی 
شده است فکر می‌کنند اگر یک روزنامه 
یا خبرگزاری تعداد خبرش بیشتر باشد 
قدرتش بیشتر است مشکل سوم هم 
زندگی در گذشته رسانه در دنیای انحصار 
است ما هنوز نیوز منتشر می‌کنیم و حتی 
کار به گفت‌وگوی تلفنی نیز رسیده است. 

دقت کنید که نزدیک به ۳۲۰ روزنامه 
داریم.معاون مطبوعاتی وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی در واکنش به سوالی مبنی 
بر حذف عکس حاج قاسم از اینستاگرام 
گفت: به نظر شما حذف عکس حاج قاسم 
از اینستاگرام به نفع آن شهید شد یا به 
ضررش؟ به نفعش شد، چرا که خودش 
تبدیل به خبر شد و چرایی و چگونگی 
و پیام شهادت حاج قاسم را بازنشر داد 
و آن را تکمیل کرد. حذف عکس حاج 
قاسم تبدیل به یک فضای رسانه‌ای و خبر 
شد به نظر شما آیا مردم دنیا نفهمیدند 
که حاج قاسم شهید شده است؟ بنابراین 
حذف عکس به معنای عدم انتشار خبر 
نیست حتی اگر از سوی آمریکایی‌ها 
باشد. آمریکا این تصاویر را حذف کرد تا 

ماجرا رسمیت پیدا نکند و یا کسی نفهمد 
که این اتفاق افتاده است اما آیا واقعاً 
موفق بودند؟خدادی در بخش دیگری از 
صحبت‌های خود با اشاره به ویژگی‌های 
رسانه‌ای شهید سلیمانی گفت: شهید 
سلیمانی تبیینی کار می‌کرد و تبلیغی 
نبود. این موضوع در درون او نهادینه 
شده بود. مهمترین ویژگی او این بود که 
چند بعدی فعالیت می‌کرد؛ از روی مدل 
تبلیغی سر به خانواده شهدا نمی‌زد بلکه 
اعتقاد داشت و برای مدل تبیینی این 
کار را می‌کرد. بیشتر از آن که اسمش 
مطرح شود اثرش مطرح می‌شد. پس 
گمانه‌ها در مورد ایشان تبدیل به یقین 
شد و شبهاتی که برای او مطرح می‌کردند 

تبدیل به باور اما در نقطه مقابل شد.

حاج قاسم بر دل مردم نشست، چون صداقتش الهی بود
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